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Belföldi hírek
1Ü

bb 1. terv készül a fővárosi egységes szakoktatási hálózat ki­
alakítására

í'v

/mti/
1975. október 2.i hi/zsu-ju hi La

a fővárosi szakközépiskoIák és szakmunkásképző intézetek 
között a felszereltséget és a személyi feltételeket tekintve 
az utóbbi években indokolatlan különségek alakultak ki. ezért 
a budapesti párt-végrehajtó bizottság megbízta a fővárosi ta­
nácsot, hogy készítsen tervet az említett intézmények gazdasá­
gosabb, hatékonyabb működtetésére, valamint az egységes szak- 
oktatási hálózat megalapozására.

-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor.

napjainkban a szakmát tanuló fiatalok 21,5 százalékát a 
fővárosi szakoktatási intézmények nevelik, tanítják a szakma 
ismeretére, szeretetére. e feladatokat 132 szakmunkásképző 
és szakközépiskola Látja el 91 iskola-épületben, az idén össze­
sen 59 ezer szakközépiskolai és szakmunkás tanuló jár a nappa­
li tagozatra, további 34 ezren munkaviszony mellett sajátítják 
el a választott szakma fortélyait.

21.25 rj — 62 —
/ folyt, köv./

w3° r\ 1VA
<3 33#

-

1

PUP.1,.....
. '

■

jkr"'

I

'í*

-



1. folyt./-jubb 1. / terv készül

a szakmunkásképző intézetek 426 tanterméből 35 szükségtan­
terem, a 31 tornahelyiségből 16 ugyancsak szükség-tornaterem,
- hangzott el a budapesti párt-végrehajtó bizottság ülésén, ahol 
nagy nyomatékkai hívták fel a figyelmet az iskolák helyzeté e, 
az olykor kirívó ellentétekre, egyes szakmunkásképző intéze ék­
ben a diákok száma tantermenként 50, de vannak olyanok is, ahol 
az arányuk meghaladja ennek a háromszorosát. a tapasztalatok 
szerint a szakközépiskolákban jobb a helyzet: egy tanteremre 
átlag 32 diák jut. itt a fő gondot a képzés egyes területein 
kialakult szakmai aránytalanságok jelentik, több, népgazdasági- 
lag fontos szakmában - mint például gépész, forgácsoló, építő­
ipar és kereskedelem - alig tudják biztosítani az utánpótlást, 
ugyanakkor néhány divatos szakmában - fodrász, kozmetikus, rá­
dió- és tévé , - vagy autószerelő - nemAivánatos túljelentke­
zés tapasztalható.

az oktatáspolitikai határozattal összefüggésben 1975-78, 
között bevezetik az egységes szakmunkásképzést, a szakmunkás- 
képzést is végző szakközépiskolák uj tantervei/t fokoztosan, 
várhatóan 1977-től 1981-ig léptétik életbe. az egységes^szak­
munkásképzés bevezetése is indokolja, hogy a hosszú idő óta 
kialakult gyakorlatot az időközben megváltozott igényekhez iga­
zítsák. a fővárosi középfokú szakoktatói intézmények többsé­
ge eredetileg más célokra épült, igy alakult ki a szakközép-, 
illetve a szakmunkásképző iskolák ,, társbérlete,, más oktási 
intézményekkel, ez a körülmény nehezíti az ugyanazon épületben 
elhelyezett, különbö/ző tipusu iskolák eredményes oktató-neve­
lő munkáját, súlyosbítja a.helyzetet, hogy az ilyen feltételek 
között dolgozó intézmények - például a than károly vegyipari-, 
a postaforgalmi szakközépiskola, 1 a szász ferenc szakmunkás- 
képző iskola - sem szakmai, sem pedagógiai vonatkozásban nem 
fejleszthetők, a problémáa súlyosságát jelzi, hogy jelenleg 
a 17 önálló esti tagozatú intézményen kívül további 18 kettős 
vagy hármas ,, társbérletben,, működő iskola található a buda­
pesti hálózatban.

az említett helyzet sürgős módosításokat követel a szak- 
oktatási hálózatban, a változtatásokat azonban úgy kell végre­
hajtani - hangsúlyozták a pártvégrehajtó bizottság ülésén -, 
hogy a korszerűbb hálózat egyúttal lehetőséget teremtsen a táv­
lati fejlesztéshez is. számításba kell venni a tervek kialakításá­
nál a demográfiai előrejelzéseket, a budapesti munkaerőigények 
alakulását, törekedni kell a meglevő iskolahálózat garaságosabb 
kihasználására és fejlesztésére, ugyancsak a továbbfejlődést 
segítené, ha mielőbb megszüntetnék az egyes iskolákban meglévő 
párhuzamos, illet/ve azonos képzési profilokat, a szakmák, sza­
kok összevontabb oktatásával lehetőség nyílik a tanulók átcsopor­
tosítására, a képzési költségek cs/ökkentésére, az iskolák adott­
ságainak jobb hasznosítására.

o » o e

/ folyt, köv./
2
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bb 1. / terv készül 2. folyt./-ju# e #

a szakmai profilok átcsoportosításával iskolai épületek, illet­
ve tantermek szabadulnak fel, s ezek körültekintő felhaszná­
lásával lehetővé válik a mostoha körülmények között működő is­
kolák fejlődése, különösebb beruházás nélkül, a párt-végrehajtó 
bizottsága felhívta a figyelmet a szakmunkást anu ló-kép zés és 
a nagyüzemek közötti kapcsolatok szervezettebbé tételére is. 
javasolták az ülésen, hogy a 33. megfigyelésre kijelölt nagy­
üzem Legyen a szakmunkás-utánpótlás képzésének fő bázisa.

a fővárosi tanács egyébként hozzálátott a szakmunkás- és 
szakközépiskolai képzés ötéves, illetve távlati tervének kidol­
gozásához. e munkában a budapesti ipar és a szolgáltatások 
fejlesztésének perspektivikus feladatait, valamint az agglomerá­
ciós övezet várható munkaerőigényét tartják szem előtt, a táv­
lati fejlesztési elképzelésekről egy év múlva dönt a budapesti 
pártvégrehajtóbizottság, /mti/

bb 2. élénk az őszi idegenforgalom - szőlő-szüret a volán tourist-
tal

i kg/pf-ju le La

a kellemes időjárás megélénkítette az idgenforgalmat, 
az utazási irodák gazdag programot állítottak össze az őszi 
szezonra a turistáknak, a volán tourist országjáró autóbuszai 
szeptemberben csúcsforgalmat bonyolítottak le, két hét alatt 
3 OOO-nél több vendéget kalauzoltak különböző idegenforgalmi 
nevezetességekhez, s az ok^tóberi-novemberl programokra is 
hasonló vendégsereget várnak, 
kék látogatáséit egybekötött programok, a tokaji borvidékre irá­
nyított autóbuszokra például valamennyi hely elkelt.

1975. október 2.

különösen kedveltek a szőlővidé-

a volán tourist uj programjai között a palóc-föld ,, fel­
szerepel , a nógrádi várhoz és a balassagyarmati mu-fedezése

zeumba is elkalauzoljak kétnapos ut során a jelentkezőket, októ­
berre a toki csárdába és a pilisvörösvári kopár csárdába 
disznótoros ebéddel egybekötött programokat szerveznek, élénk 
a kereslet a zalakarosi és a büki egyhetes gyógyüdülés iránt, 
megkezdték a külföldi szilveszteri utak szervezését is; ezek 
között újdonság a 12 napos kijev-harkov-moszkva utazás külön- 
vonattal. /mti/

j » ?

— a —

- 3 -

Q
(J

■

■

' V

.38
iá#

'd

vsa
íj

Ifi %

-3

- ,

#3

sg

ifi::
I 'fi . 7/ iI '

:. .

a‘StsszÁI&M

;

r+
 "5



—X-J: . >ír'; ■HiH sdSte*. •- a
7

Mibb 6. jobb információ-rendszer - kevesebb népgazdasági veszte­
ség - egyetemi szakemberek tanácsaibb. 3. elkészült a balatoni szezon gyorsmérlege 

vid/mz/rj La

a végleges statisztikai adatok még nem állnak rendelkezésre 
az 1975. évi balatoni szezonról, a már elkészített gyorsmérleg­
ből azonban máris nyilvánvaló, hogy az idén ismét növekedett a 
magyar tenger vidékének idegenforgalma, a szezon első felében, 
a csapadékos hűvös időjárás miatt ugyan az átlagosnál kevesebben 
látogatták a tóparti üdülőtelepeket, az augusztus közepi csúcsfor­
galom azonban ezt a lemaradást is bőségesen pótolta.

a tó északi partján működő balaton tourist az elmúlt évihez 
képest 101.4 százalékos forgalmat bonyolított Le, s különösen 
örvendetes, hogy körülbelül 5 százalékkal nőtt a vendégek át­
lagos tartózkodási ideje, a tó déli partján még az előbbinél is 
nagyobb - átlagosan 10 százalékos - forgalomnövekedést könyvelt el 
a siotour. különösen nagy arányban növekedett a szovjetunióból 
és bulgáriából érkezők száma, a nyugati országokat tekintve főkép­
pen a svájci, az olasz és a holland turisták tanúsítottak a múlt 
évinél nagyobb érdeklődést a balaton iránt.

az üdülőházak vendégeinek száma meghaladta a 400 ezret, s e 
hatalmas vendégsereg tiz turnusban pihent a magyar tenger part­
ján. az egy-két napra kirándulók vagy a fürdőjáratokkal érkező 
vikendezők száma alkalmanként a 200 ezret is meghaladta. Így au­
gusztusban előfordult, hogy egyidejűleg 450-500 ezer ember tartózko­
dott a tópart 40 nyaralótelepén, az átlagosnál élénkebb volt a 
kirándulóhelyek látogatottsága is. emellett bizonyít az a tény, 
hogy a balatoni hajók az idén jóval több mint 2 millió utast szál­
lítottak.

a kereskedelem és a vendéglátóipar a nagy forgalomhullámzás és 
az ismert tárolási nehézségek ellenére kielégítően oldotta meg 
a feladatát, a már évek óta tapasztalható gondok sajnos még az 
idén is kisértettek: az éttermekben gyakran lassú volt a ki­
szolgálás, a büféknél szinte állandóan hosszú sorban álltak a vásár­
lók. a tapasztalatok megint megerősítették, hogy a tömegigényeket gyor- 

kiezlégitő több étteremre és árusító pavilonra van szükség.

a szezon tapasztalatait az idegenforgalmi, a kereskedelmi és 
a vendéglátóipari szakemberek a következőkben részleteiben is meg­
vitatják. annyi, mint hangoztatták máris nyilvánvaló,hogy a kü­
lönböző szervező és ellátó szervek együttműködését tovább lehet és 
kell is javítani, /mti/

1975. október 2. M
-ju hi La 1975. október 2.

az elektronikus számítógépek felhasználása,széles körű 
elterjesztése a gazdaságirányításban elsőrendű érdek, az 
ebben rejlő óriási lehetőségeket azonban még megközelítőleg 
sem használjuk ki, s ez évi átlagban milliárdos veszteségeket 
jelent, a közgazdaságtudomány elméleti szakemberei az egyete­
meken arra törekszenek, hogy elmélyült, tudományos vizsgálódása­
ikkal a gyakorlat számára segitségt nyújtsanak, a nagyon hasz­
nos és példamutató együttműködés már eddio is figyelemreméltó 
eredményeket produkált, dr. kádas kálmánZa budapesti műszaki 
egyetem közlekedés- és vállalatgazdasági tanszékének veze­
tője erről a következőiket mondotta oláh bálának, az mti tudo­
mányos munkatársának:

■ ; - 'sj

- népgazdaságunk Létérdeke, hogy a számitógépes gazdaság­
os minél előbb és minél nagyobb t rületen tért hódítson, 
számos fontos feltétele közül az e yik Leglényegesebb az,

hogy a végbemenő gazdasági folyamatokról lehetőleg pontos, meg­
bízható és az irányítás számára alkalmas információkat nyerjünk, 
ennek hiányában ugyanis a kibernetika nyújtotta előnyöket 
nem tudjuk kellőképpen kihasználni.

- eddig végzett elemző vizsgálataink azt mutatják, hogy 
feladataink nagyon összettek. először is információrendszeren-

% 3m«^a^rxs.aaí“a; ^™san
tétben - ma már nem elégszik meg kevés ás pontatlan adattal, 
nagy gazdasági egységeink csak akkor tudják feladataikat sikeresen 
megolda/ni, ha ehhez a feltétlenül szükséges támogatást - 
kívül igényes, differenciált adatszolgáltatást- megkapják.

-ennek tudatában egyik legidőszerűbb feladatunk 
egész népgazdaságunk vonatkozásában - beleértve az államigazga- 
tast is - az információrendszer jobbá és megbízhatóbbá tétele, 
közgazdasági életünk valamennyi munkásának arra kell töreked­
nie, hogy az egészséges, kiegyensúlyozott üzemeltetés, vállalat- 
vezetés szigorú, elengedhetetlen feltételei maradéktalanul biz­
tosítva Legyenek, tehát az elsődleges termelési, szállítási, 
anyagfelhasználási, raktárkészlet!, munkaidő- és egyéb termé­
szetű adatok pontosabba* és felhasználhatóbb módon rendelkezés­
re álljanak.
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kadas professzor szerint nagy gond a számitógépes gaz­
daságirányításhoz,szükséges modellek és programok megfelelő 
szintű és mennyiségű kidolgozása is. ezen a téren az egyetem 
szakembereire, valamint az illetékes gazdasági és szervezés- 
tudományi kutatóintézetekre - úgyszintén a matematikusokra 
moly munka vár.

ko-

-~a gazdasági élet gyakorlati vezetői - mondotta végül - 
ál ndóan azt panaszolják, hogy nincs kellő számú prog amozó 
de gyanakkor modellező-sincs. indítványozzuk, hogy a züksé 
ges számítástechnikai ismereteket már a középiskolában is a 
kellő hatásfokkal és színvonalon oktassák. ebben az irányban 
szintén tettünk lépéseket, /mti/

- elsősorban az, hogy az ilyen feladattal megbízott közep- 
káderek képzettségi fokát a lehetőség szerint emelni kell. nö­
velni kell a minőségi ellenőrök, raktárnokok, 
diszpécserek és hasonló feladatokat ellátók felkészültségét, 
szakmai hozzáértését, javasoljuk, hogy a minisztériumok és fő­
hatóságok időnként rendezzenek rövidebb ideig tartó szaktan- 
folyamokat. ilyen jellegű képzés már most is van, fiz azonban 
sem mennyiségi, sem minőségi szempontból nem kielégítő.

- az információrendszer fejlesztése, káderállományunk 
színvonalának emelése, létszámának gyarapodása érdekében egye- 

münk már eddig is sokat tett: vHágszinvonalon álló szakem- 
rk egész sorát képezte ki. a vállalatok azonban mind nagyobb 

követelményekkel Lépnek fel. el kell érnünk, hogy a magasan kép­
zett szakemberek aránya a gépek számának növekedésével és alkal­
mazásuk kiterjedésével egyaránt lépést tartson.

te
be

- 'mi a teendő ennek érdekében?

- ezen a téren számos, nem jelentéktelen hiányosságot 
kell rövid időn belül megszüntetni, többek között azt, mgy 
a bizonylatok ne ellenőrzés nélkül készüljenek, mert ez gaz­
dálkodásunk rendjét zavarja, az adatok felvételét is meg 
kell szigorítani, s itt is fokozottabb ellenőrzés kell. ha­
sonlóan szükség van a szállítási határidők pontosabb rögzíté­
sére,- a költségadatok megbízhatóbb és egyben sokoldalúbb szá­
montartására. az itt jelentkező hibák okát mindenekelőtt abban 
Látjuk, hogy ezeknek a valóban lényeges, a termelés szem­
pontjából nem közömbös adatoknak nyilvántartása szinte kizáró­
lag a Legalacsonyabb munkakörben dolgozók feladata, ezen feltét­
lenül változtatni kell.

1. folyt./-jubb 6. / jobb információ-rendszer
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’bb. 4. beérett a mandula a balatonielvidéken 

vid/kz/rj La 1975. október 2.

a balaton északi partján és a balatonielvidék hegyvonulatain 
beérett a vidék őshonos csonthéjas gyümölcse, a mandula, a 
sziklás erodált dombvidéknek a szőlő után ez a legelterjedtebb 
gyümölcse, az idén rendkívül gyenge termést hozott, a korán vi­
rágzó mandulát ugyanis megtréfálta a februári ,,tavasz,,, 
végén és március elején sok helyen már teljes virágzásban voltak 
a déli Lankákon álló fák. 
te és

február

a virágzást csakhamar erős fagy követ- 
a termés jórészét, /mti/elvitte > >

bb. 5. madármarasztaló ősz - menetrendváltozás a vonulásokban 

vid/kz/rj La

a nyáriasan meleg őszi időjárás sikerrel marasztalja a hazánk­
ban költő madarakat, a szokásosnál később keltek útra a füsti- és 
molnárfecskék, túlnyomórészt elhagyták ugyan hazánk déli tájait, 
a szeged melletti fehér-tói rezervátumban azonban még mindig lát­
ni népes csapataikat, ez a természetvédelmi terület egyébként a 
fecskék költözés előtti nagy gyülekező és pihenő helye, hason­
ló a helyzet a magyarországon fészkelő dankasirályoknál, általában még 
szeptember első felében elbúcsúznak és ilyenkor már a földközi­
tenger mentén tanyáznak - idei menetrendjükben változást hozott 
a hosszúnak Ígérkező vénasszonyok nyara, a hazai sirályok közül 
még sokezer a dél-alföldi vadvizeken tartózkodik, /mti/

1975. október 2,

. /

bb. 7. vírusnak ellenálló paprikát nemesítettek keszthelyen 

vid/kz/mné/rj La

több évig tartó munkával virusbetegségeknek ellenálló paprikát 
nemesített dr. kovács jános, a keszthelyi agrártudományi egyetem 
tudományos főmunkatársa, az eseménynek az ad különös jelentőséget, 
hogy a hazai kertészetekben az utóbbi években fellépett a nagy­
arányú fajtaleromlást előidéző vírusfertőzés, a különböző víru­
sok gyakorlatilag valamennyi köztermesztésben Lévő paprikafajtát meg­
támadták. a beteg paprikatöveken előbb a levelek sárgulnak meg, 
majd a virágok hullanak le, s a beteg tő értéktelen, apró, be- 
gylirt végű termést hoz.

/folyt.köv./

1975. október 2.
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bb! ivóié többől - zöldségleveket készít a kecskémét -szik­
rai állami gazdaság

vid/kz/rj La 1975. október 2.

gyógyitalokat készít a kecskemét-szikrai állami gazdaság, 
alapanyagát a vitaminokban és ásványi anyagokban gazdag 
zöldségfélék adják, az egészségügyi szervek bevonásával és 
a kecskeméti kertészeti főiskola kutatóinak közreműködősé- 
yel fekete retekből, sárgarépából, sütőtökből paradicsomból 
készítettek ivólevet. az aranysárga, rostos sütőtök levét elsősor­
ban a gyermekeknek, a terhes anyáknak és az időseknek javasol­
ják fogyasztásra, mert elősegíti a bélmüködést, s természetes v ami­
nkhöz juttatja a szervezetet, a fekete retekből készült különl es­
ség pedig az érhálózatot tartja frissen, örömmel fogadják majd 
a gépkocsivezetők a szemidegeket erősítő, a-vitaminban gazdag sárga­
répalevet és a már közkedvelt paradicsorn-ivólevet, amit a szikraiak 
fűszerezve hoznak forgalomba, a nagy mennyiségű nyersanyagot a tisza- 
menti zöldségtermesztési társulás állítja elő. az uj ivólevek 
gyártását jövőre kezdik meg. /mti/

bb. 8. eddig ismeretlen adatok a xix. századi tanitómozgalmakrol - 
iskolatörténeti monográfia jelent meg pécsett

vid/kz/rj La 1975. október 2.

a baranya megyei pedagógus továbbképző intézet pályázatot hirde­
tett felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére, s a Legjobb 
iskolatörténeti monográfiák most önálló kötetben is megjelentek 
pécsett. az egyik Legérdekesebb mű - szerzője bodó László tanár r- 
a xix. századi tanitómozgalmakkal foglalkozik, a korabeli dokumentu­
mok felkutatása és feltárása eredményeként eddig ismeretlen 
pedagógiatörténeti eseményeket, tényeket örökített meg a monográ­
fiában.

1867 őszén kilencven oácsi és baranyai tanító megállította a pécsi 
tanitóegyletet, elsőként az országban, két évvel megelőzve a magyar 
tanitómozgalom általános kibontakozását. ,,néptanoda,, címmel 
rendszeresen megjelenő közlönyt adtak ki. a tagok legfontosabb 
feladatául szabták meg a ,,hozzájárulást a kollektív önmüvelő mun­
kához,,. ezért meghatározott időközökben tanácskozásokat tartónak, 
amelyeken pedagógiai, didaktikai, általános iskolaszervezési és egyéb 
tanügyi kérdéseket vitattak meg. az Önművelés elősegítésére könyv­
tárat alapítottak.

az egylet megalakulása nagy visszhangot váltott ki az egész or­
szágban. még nagyváradról is köszöntöttek pécsi pedagógusokat,
,,mert elsők voltak, kik a néptanítói szab d egyesülés nemes pá­
lyáját férfiak erényei megnyitották,,, a következő hónapok, évek 
során egyre-másra születtek a pécsihez hasonló tanitóegyletek.
1872-ben már mintegy 250 egylet működött az országban és küldötteik 
augusztusban pesten találkoztak, a vármegyeháza nagytermében tartott 
ülésükön megalakították a magyarhoni tanitóegyletek országos szö­
vetségét, amely a következő évtől ,,magyar néptanító,, címmel köz­
lönyt adott ki.

/folyt, köv./
— 8 —
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bb. 10. notórius kirakat-betörő 

i/bc/tm/rj hl La 1975. október 2.

. budapesten sorozatosan betört üzleti kirakatokat, kapu alatti vit­
rineket, és azokból különféle használati tárgyakat ellopott 
mosánszki andrás 20 éves budapesti Lakos, a főváros v., vi 
ix. kerületében tevékenykedett,,, s értékes ruhámíueket, 
a többi között borkabátokat, továbbá magnetofonokat , rádiót tulajdoni 
tott el ily módon, a Lenin körúton egy kapualjban Lévő vitrin­
ből szőrmenbundát akart kiemelni, de a rendőr közeledését látva o- 
débbállt. a iv. kerületben egy csemege boltból gint és illatszert 
próbált fizetés nélkül kicsempészni, de tetten érték, s a Lopott 
árucikkeket visszavették tőle. a nyugati pályaudvaron , ahol egy 
raktárban dolgozott/ ellopta s elrejtette munkatársa magnetofonját, 
azzal a szándékkal, hogy munkaidő után elviszi, a Lopást felfedez­
ték, s a készüléket elvették tőle.

a központi kerületi bíróság mosánszki andrást - figyelembe véve bűn 
tetett előéletét, s cselekményének fokozott társadalmi veszélyes­
ségét - egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre Ítélte, s kár­
térítésre is kötelezte, /mti/ -.-

- 9 -

vii.,• i

bb. 8. / eddig ismeretlen 1. folyt./rj© • •

apcsolatoan. a szabadelvű eszméken alapuló szövetség és a 
5 I aCÍoz<5, tanitóegyletek - mutatott rá bodó László - fennálló-

WsokLIrtdekeínektvétd!Lmlért?k/mtaVf0rm0k me9vaLásltásáért' a

.mmw smmm-

1. folytm/rjbb. 7. / vírusnak ellenálló

a paprikát károsító vírusok közül a legsúlyosabb fertőzést a do­
hány mozaik vírusa okozza, de megtámadja a burgonya ,,x,, és ,,y,, 
továbbá az uborka és a Lucerna mozaik vírusa is. a készthe­
lyen nemesitett reziztens fajta úgynevezett ,,hiperérzékeny,,. 
ez azt jelenti, hogy ha mozaik virus kerül például rovar közvetíté­
sével a levelére, a megtámadott levélrész gyorsan elhal és lehull, 
s ezzel automatikusan lokalizálja a betegséget, /mti/
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1. folyt./bzsbb 13. /közlekedési

_______ j kozott hard! miklós 42 éves gép­
id i lakos tehergépkocsivsai figyelmetlen 

ve,e,eí) ^UCII, <. árokba hajtott, a gépkocsi rakfelületére _ 
alkalmi utasként fölvett nagy györgy 43 ^yes kőműves, taranyi 

lakos a

nagyatád és berzence
járművezető, n 
vezetés közben

/mti/

bb i4o szántó István

1975c október 1.
k bzs ká

MEESBBBHiEEEBC'
a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kér. bizottsága, 
a kereskedelmi-, pénzügyi-, és vendég- 

Látóipari dolgozók szakszervezete, 
pest-budai vendéglátóipari vállalat

/mti/

bb 15c közlekedési baleseti:

1975. október 2.tm bzs bs

a xix. kér. vöröáfiadsereg ut]a és corvln korút keresz- 
teződésében Lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen romfa István 3j 
éves csoportvezető, budapesti Lakos személygépkocsijával el- 
Utötte toronyi margit 74 éves nyugdijad budapesti lakost, aki 
kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe, romfa István el­
len a rendőrség eljárást indított, /mti/

z
11 dO/bzs - 11

bb.11• a sebessége variálható - uj ablaktörlő a Zsigulihoz 

vid-/kz/fé La 1975.október 2.

a veszprémi bakony müvek - amely a magyar-szovjet államközi 
egyezmény alapján Zsiguli alkatrészeket szállít a szovjetunióba - 
^következőkben a gyártás mellett a fejlesztésből is részt vállal, 
külön kutató-fejlesztő csoport keresi azokat a Lehetőségeket, a- 
melyekkel módosíthatják a különböző alkatrészeket, a kutatók mun­
kája meghozta az első gyümölcsét: korszerűsítették a hagyományos, 
két sebességű ablaktörlő berendezéseket, a bakony müvek konstruktő­
rei olyan szerkezetet készítettek, amely az időjárástól függően 
percenként 0-52 mozdulatra készíteti az ablaktörlő Lapátot.a szov­
jet partner elismeréssel fogadta az újdonságot./mti/

bb 12. csehszlovákiai turnéra utazott az mrt szimfónikus 
zenekara

t nn/gg hi bzs ká 1975. októberü.

csütörtökön reggel egyhetes csehszlovákiai turnéra 
utazott a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekara és 
énekkara, a magyar muzsikusok a csehszlovák-magyar államkö­
zi egyezmény keretében Lépnek fel a brnól és a pozsonyi fesz- 
tlválon, majd koncertet adnak prágában és nyitrán is. a ven­
dégjáték műsorán boccherini és lutoslawski gordonkaversenye, 
Schumann á-moll zongoraversenye szerepel, a szólisták: perényi 
miklós gordonkaművész, schiff andrás zongoraművész, az mrt 
szimfónikus zenekarának tolmácsolásában felcsendül továbbá 
beethoven iii. szimfóniája, brahms iv. szimfóniája, valamint 
szöLlösy andrás transfigurazioni cimü müve. megszólal bartók 
cantata profanája is, a rádióénekkar közreműködésével, szólót 
palcsó Sándor és sólyom nagy Sándor énekel.

a zenekar a tervek szerint október 3-en érkezik visz- 
sza budapestre, /mti/

bb 13= közlekedési balesetek 

gk bzs ká 1975. október 2..

- * tatabánya belterületén simái Lajosné 44 éves asszisz-
tatabányai Lakos személygépkocsijával nem adta meg az 

elsoobséget és a védett útvonalon haladó autóbusznak ütkö­
ző -to a baleset következtében a személygépkocsi vezetője olyan 
súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt, 
utasai közül venczák miklósné 27 éves asszisztens, tata­
bányai lakost súlyos, egy másik utast könnyű sérüléssel szál­
lítottak kórházba.
/folyt, köv./
9.55/bzs 10
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bb 18. /október 31:
1. folyt./bzs• r> •

mok

a l —

HK

sSISiiSsilS'E.
bb 19. Le duan életrajza 

1 tf/mm hi bzs bs
1975. október 2.
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a találkozón jelen volt aczél györgy. a magyar szocia­
lista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a miniszterta­
nács elnökhelyettese, roska István külügyminiszterhelyettes, 
valamint loan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti 
nagykövete.

XXX

felhasználható: 15 óra után!

aczel györgy, diszebédet adott dumitru popescu tisz­
teletére a parlament gobelin-termében, majd városnézésre ke­
rült sor. /mti/

tm bzs bs 1975. október 2.

bb 18. október 31: világtakarékossági nap 

i kf/gk ie bzs bs 1975. október 2.

az országos takarékpénztár központjában, a budapesti ke­
rületi és a megyei fiókokban már folynak az előkészületek az 
51. világtakarékossági nap megünneplésére, a világ takarék- 
pénztárai 1924-ben milánóban tartott értekezletükön határoz­
tál^ el , hogy minden év október utolsó munkanapján megrende­
zik a világtakarékosság napját, hazánkban 1965 óta, az idén 
tehát tizenegyedszer emlékeznek meg az eseményről.

/folyt, köv./

11.45/bzs

z
Ve t

12

16. folytatódtak a magyar-román tárgyalások 

t nn/gk gi bs

bb

1975. október 2.

csütörtökön a parlamentben folytatódtak a kétoldalú tárgya­
lások aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a mi­
nisztertanács elnökhelyettese és dumitru popescu, a román kommu­
nista párt központi bizottsága politikai végrehajtó bizottságának 
tagja, a központi bizottság titkára, a szocialista művelődési és 
nevelési tanács elnöke között, a tárgyalások napirendjén a magyar­
román kulturális, tudományos, oktatási együttműködés szerepel.

a megbeszéléseken részt vett roska István külügyminiszter-he­
lyettes, a külügyminisztérium, a kulturális és az oktatási minisz­
térium több vezető munkatársa, jelen volt loan cotot, a román szo­
cialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

bb 17. felhasználható: 12 óra után!

kádár jános fogadta dumitru popescut
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bb 22. naponta 2500 hektárról takarítják be a kukoricát 
a hajdúságban

vid ká bzs bs

1. folyt./bzsbb 19. /le duan életrajza

1940-ben ismét Letartóztatták, és tiz évi börtönre 
Ítélték. 1945-ben, az augusztusi forradalom győzelme után, 
a párt és a kormány dél-vietnamba küldte. 1945-től indokína 
kommunista pártja központi bizottságának tagja, nam bo /dél- 
vietnam/ pártbizottságának titkára lett. 1951 decemberében, 
a párt ii. kongresszusán ismét beválasztották a központi bi­
zottságba, majd a politikai bizottságba.

1960 szeptemberében - a vdp iii. kongresszusán - vá­
lasztották meg a vietnami dolgozók pártja központi bizottsá­
gának első titkárává, /mti/

1975. október 2.

az elmúlt esztendőkhöz képest csaknem kéthetes előnyt 
szereztek a hajdúsági mezőgazdasági nagyüzemekben az őszi mun­
káknál. különösen gyorsan és folyamatosan halad a két Legna­
gyobb területet elfoglaló növény: a kukorica és a cukorrépa 
betakarítása, ez évben csaknem 4000 hektárral nagyobb terület­
ről szedik fel a hajdúságban a cukorrépát, mint tavaly, s a 
termés is legalább olyan jó, mint a múlt évben: 450 mázsa kö­
rüli hektáronkint. 60.000 vagon répa átadására számítanak a 
nagyüzemek szakemberei, s ebből több mint 20 ezer vagonnal már 
átadtak feldolgozására, a tsz-ek és a gyár

állított össze a folyamatos átvételre.

több mint 100 ezer hektáron terem a kukorica a hajdú­
ságban, s ebből mintegy 35.000 hektárról már Lekerült a szem. 
naponta 2.500 hektár termését takarítják be, 400 kombájnnal, 
adapterrel, az eddigi mérések szerint igen jó a termés; 3-4 
mázsával magasabb, mint az elmúlt esztendőben, /mti/

szedési-progra-i ?
mot ? j

volán ifjúsági műszak az őszi szállítások gyorsítására

1975. október 2.

a szolnoki 7. számú volán vállalat kisz fiataljai ok­
tóber 11-én és 12-én szombaton és vasárnap teljes^műszakot 
tartanak, a gépjárművezetői engedéllyel rendelkezők, de a 
más munkakörben dolgozók is a kormány mellé ülnek és segítik 
a mezőgazdasági termékek szállítását, a műszaki beosztású 
fiatalok a műhelyekben tartanak ügyeletet és gondoskodnak 
a gépjármüvek üzembiztonságáról, a gépjárművezetői engedély­
ivel nem rendelkezők és az alkalmazottak a vasúti ki- és be­
rakodásoknál segítenek.

az első őszi akcióban a szolnoki vállalat több mint 
ezer fiatalja vesz részt, /mti/

bb 20.

vid bzs ká

bb 23. rákóczi emlékkiállítás tar pán

1975. október 2.

csütörtökön tarpán ii. rákóczi ferenc születésének 
közelgő 300. évfordulója alkalmából, emlékkiállítást nyitot­
tak. a vajai vay ádám muzeum munkatársai által összeállított 
20 tabló bemutatja a fejedelem gyermek- és ifjúkorát, a sza­
badságharc főbb eseményeit, a bujdosók életét.

"ényképeken azokat az emlékeket - szob­
rokat, emueKtabIákat - is kiállították, amelyeket szerte az 
országban a fejedelem és vezéreinek tiszteletére emeltek.

a rákóczi emlékkiállítást tarpa után a megye és az 
ország más településein is bemutatják, /mti/

vid ká bzs bs

— © —

szamosvári jőzsef festőművész kiállítása szombathelyen

1975. október 2.

csütörtökön szombathelyen, a képcsarnok vállalat der- 
kovits gyula termében megnyílt szamosvári józsef festőművész 
kiállítása, a szombathelyen most első ízben bemutatkozó festő­
művész 40 müvével szerepel a tárlaton, /mti/

bb 21.

vid bzs ká bs
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kult.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 
21,1 fok volt, a százéves átlagnál 6,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a ten­
gerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén emelkedő irány­
zatú.

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős idő, főként csütörtökön szórványo­
san kialakuló záporral, zivatarral, a mérsékelt, időnként kis­
sé megélénkülő változó irányú szél, a zivatarok idején átme­
netileg megerősödik, a hőmérséklet alakulásában nem lesz Lé­
nyeges változás.

/folyt, köv./

V*.40/bzs /, ^13 — 17 ”
\ö

a szocialista brigádok által összegyűjtött értékes 
anyagból csütörtökön gyűjteményes kiállítás nyílt szombat­
helyen a forradalmi múzeumban, /mti/

12.17/bzs
— e —

16 -uf

bb 27. időj árásj elentés

bzs bs 1975= október 2.

a meteorológiai intézet jelenti október 2-án , csü­
törtökön 12 órakor:

az évszakhoz képest kissé meleg idő
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1975. október 2.

csaknem 14 millió forintos beruházással elkészült a 
hajdu-bihar megyei szövetkezeti közös vállalat /mák/ korsze­
rű tároló telepe debrecenben. ez Lesz a város téli éléskam­
rája. 900 vagon burgonyát és 80 vagon zöldséget raktározhat­
nak benne, a burgonyahegyeket Levegő betuvással szellőztetik, 
a csírázást pedig vegyszeres kezeléssel akadályozzák meg./mti/

vid ká bzs bs

bb 25. ifjúsági küldöttség utazott békésből a szovjet 
testvérmegyébe, penzába

vid ká bzs bs 1975. október 2.

csütörtökön 30 tagú békés megyei ifjúsági küldöttség 
utazott a szovjet testvérmegyébe, ponzába. a küldöttséget kibédi 
varga Lajos, a kisz békés megyei bizottságának titkára vezeti, 
a békés megyei fiatalok penzában barátsági gyűléseken, üzem- 
látogatásokon vesznek részt, /mti/

— ew

bb 26. üzemtörténeti kiállítás szombathelyen 

vid ká bzs bs 1975. október 2.

a szakszervezetek vas megyei tanácsának elnöksége és 
a szombathelyi forradalmi muzeum az elmúlt év végén pályáza­
tot hirdetett a vas megyei üzemekben dolgozó szocialista bri­
gádok számára üzemtörténeti anyagok gyűjtésére és kiállítások 
rendezésére, a pályázat élénk visszhangra talált: 54 szocia­
lista brigád kapcsolódott be üzemük történeti tárgyainak, ter­
mékeinek, a munkahelyükről szóló dokumentumoknak, a párt­
ós tömegszervezeti emlékeknek gyűjtésébe.

az összegyűjtött anyagokat, üzemtörténeti kiállításo­
kat a pályázat meghirdetői értékelték, s a Legjobbakat - a 
mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár szentgotthárdi üzemé­
nek, a lakástextil vállalat szombathelyi törzsgyárának, a viz- 
és csatornamű vállalatnak, valamint a vas megyei mezőgazdasá­
gi gépgyártó és szolgáltató vállalatnak szocialista brigádjait- 
értékes jutalomban részesítették.

bb 24. uj burgonya és zöldség tároló debrecenben
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bb 27. /időjárásjeléntés

várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, 
legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 20-25 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

1. folyt./bzs
bb 28. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

21. szamosvári József kiállítása
22. törik a kukoricát a hajdúságban
23. rákóczi emlékkiállítás tárpán
24. korszerű tároló telep debrecenben
25. ifjúsági küldöttség utazott penzába
26. üzemtörténeti kiállítás szombathelyen
27. időjárásjelentés
28. hirjegyzék 
/mti/

időnkénti felhősödés, kisebb esőkkel, a dunántulon 
északnyugati széllel a felmelegedés gyengül, legalacsonyabb 
hajnali hőmérséklet 9-14 fok között, Legmagasabb nappali hő­
mérséklet általában 18-23, keleten 21-26 fok között.

jelentős mennyiségű /Legalább 5 mm/ csapadék az or­
szág területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 181 cm.

i

;|i

II
0 •“

m
bb 30. kevés a viz a hajóknak - éjjel-nappal kotorják a gáz­

lós folyószakaszokat szigetköznél
/mti/

:

-9 vid ká bzs bs 1975. október 2.

egymást érik az áruval megrakott hajók a szigetközi 
duna-szak aszón. az áradások után éppen az őszi csúcsforgalom 
kellős közepén köszöntött be a kisvlzes időszak, a pozsony 
alatti folyószakasz egyébként is a Legnehezebben hajózható 
része a több mint 2 ezer kilométeres dunai vizi útnak, külö­
nösen a raj ka és gönyü közötti mintegy 40 kilométeres szaka­
szon nehéz a hajózás, a vízállás csökkenésével máris megje­
lentek a gázlók, a magyar és a szlovák vízügyi szervek össze­
hangolt terv alapján, ebben a nehéz időszakban is garantálják, 
hogy megfelelő vízmélység Legyen a hajózható mederben, a gáz­
lós részek kotrását megkezdték, raj ka és gönyü között három, 
gönyü alatt pedig egy nagyteljesítményű kotró dolgozik éjjel­
nappal, vagy nyújtott műszakban, ezenkívül esztergom térsé­
gében kisebb kotrók is dolgoznak.

a pozsony és szob közötti duna szakaszon két szlo­
vák és két magyar kitűző hajó teljesít szolgálatot, a hajók 
napkeltétől napnyugtáig vizen vannak és szükség esetén mind­
két részen ideiglenes kitűző hajókat is munkába állítanak.

bb 28. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 8 órátl 
13 óráig

bzs bs 1975. október 2.

1. terv készül az egységes szakoktatás kialakítására
2. élénk az őszi idegenforgalom
3. gyorsmérleg
4. beérett a mandula
5. menetrendváltozás
6. jobb információ-rendszer
7. virusellenálló paprika nemesítése
8. iskolatörténeti monográfia
9. ivóié- tökből

10. notórius kirakat-betörő
11. uj ablaktörlő a Zsigulihoz
12. turnéra utazik az mrt szimfonikus zenekar
13. közlekedési balesetek
14. elhunyt szántó István
15. közlekedési baleset
ló. folytatódtak a magyar-román tárgyalások
17. kádár János fogadta dumitru popescut
18. október 31: világtakarékossági nap
19. le duan életrajza
20. volán ifjúsági műszak

/folyt, köv./

13.45/bzs

11

'

-
a forgalomban elsősorban az okoz gondot, hogy a dunán 

már általánossá váltak az 1300 tonnás uszályok, amelyeknek 
mélyebb a merülésük, mint a korábban használt kisebb teher­
bírású uszályoké, /mti/

É
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13.50/bzs 19 -
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bb.31. határidő előtt teljesítette fejlesztési programját a győri 
textilipari vállalat

vid-/ká/fé bs 1975.október 2.

negyedévvel a határidő előtt befejezték a Ív.ötéves terv fej­
lesztési programját a rábatext győri textilipari vállalatnál, az 
elmúlt öt év alatt három önálló, bár egymással szinkronban megva­
lósuló fejlesztési programot hajtottak végre a gyárban, 446.9" 
millió forint értékben, a fejlesztésre a gyártmányösszetétel kor­
szerűsítésének jegyében került sor. áttértek a finom kikészítést] 
színes ágyneműk és zsebkendők gyártására, uj termékekük az ing­
anyag, amely mérettartó, nem gyúródik*

öt év alatt a gyár teljes gépparkjának 40 százalékát kicserél­
jék. modernizálták a fonodái gépparkot,uj gépekkel szerefIték fel 
az előkészítő üzemet, a szövődében csaknem 500 szövőautomatát he­
lyeztek üzembe, az uj technológiával a szövő szakmunkások kétszer 
annyi gépet kezelnek, mint a hagyományos technológia mellett.

a fejlesztési program nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a gyár 
éves termelési értéke 1970 és 1975 között 162 millió forinttal e- 
melkedett./mti/

bb..32. 32.000 tonna többlet cement a bcm-ből 

vid-ká/fé bs 1975»október 2.

az uj beremendi cementmünek az idei esztendő az első nagy erő­
próbája, amikor a beruházási programban előirt teljes kapacitás­
sal kell dolgoznia, a felszabadulási és kongresszusi munkaverseny 
Lankadatlan Lendülete segített, hogy október elejéig 32.000 tonna 
cementtel toldották meg az eddig előirt 741.000 tonna mennyiséget, 
és így a tervezettnél is gyorsabban közelítenek az évi egy millió 
tonna cement gyártásához, emellett többet adtak az előirányzottnál 
meszbőlyCés mészkőlisztből is./mti/ 

ámészhidrátbólN
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bb.29. buborékmemória ritkafémekből - megkezdte munkáját az or­
szágos ritkafém konferencia

t sb/mm/ie/fé

magyarországon megháromszorozódott a ritkafémek felhasználá­
sa az utóbbi tiz évben , azóta, hogy e fontos és különleges anya­
gok alkalmazását külön tárcaközi koordináló bizottság szervezi, és 
szorgalmazza az ezekkel kapcsolatos tudományos, műszaki fej­
lesztési eredmények megismerését, elterjesztését, ezt az átfogó 
tapasztalatcserét célozzza a iv.országos ritkafém konferencia, a- 
melyet csütörtökön nyitott meg dr.várhegyi győző, a tárcaközi ko­
ordináló bizottság titkára, a tanácskozáson részt vesznek szovjet, 
bolgár, lengyel és ndk-beli szakemberek is.

1975.október 2.bs

a kétnapos konferencián a kohászati, a villamos - és energia- 
ipari, az elektronikai, a gépipari, a vegyipari és szilikátipari 
kutatók, műszaki fejlesztési szakemberek 30 előadásban számolnak 
be e különleges fémek felhasználása érdekében végzett legújabb tu- 
dományos eredményekről, gyakorlati tapasztalatokról, a ritkafémek 
alkalmazásának kiterjesztése azért fontos, mert számottevően ja­
vítják a különböző anyagok, termékek műszaki színvonalát, újabb 
technikai tulajdonságokkal ruházzák fel azokat, rendkívül kedve­
ző korrózióállósága révén vált a fémtitán a vegyipar fontos szer- 
kezeti anyagává, mert tartósabb, mint a Legjobb minőségű saválló 
acél. ritkafémből készítenek fénydidkat, amelyek már néhány vol- 
tos áramfeszültség hatására hidegfényt sugároznak, s e terméke­
ket kiválóan hasznosíthatják kisméretű számitó gépekben, kalkulá­
tor készülékekben, ugyancsak ritkafém földvegyűletből hoznak lét­
re úgynevezett buborékmemóriát, amelynek segítségével a számítógép 
milliószor több adatot tárolhat, mint a hagyományos mágneses sza­
laggal . a ritkafém ára kilogrammonként meghaladja a 200 forintot, 
de a különböző anyagok, termékek műszaki paramétereit már rendkí­
vül kis mennyiségű ritkafém is jelentősen javítja, a fémaluminiurn- 
ba ötvözött százezredrésznyi bór javítja a fém áramvezetőképessé- 
gét, s igy a ritkafém-felhasználásra fordított többletkiadás tíz- 
ezerszeresével felérő energiát takarítanak meg a nagyfeszültségű 
távvezetékeknél. J- oda

magyarországon is gyártanak ritkafémeket. igy hazánk adja a 
gallium világtermelésének tizedrészét. természeti erőforrásaink 
hasznosítása érdekében elkészült az első ritkafém-kateszter és or­
szágszerte geológiai feltáró kutatásokat végeznek. a ritkafémek 
túlnyomó részét azonban külföldről szerezzük be, uj abban elsősor­
ban a szocialista országokból. igy a ritkafémek felhasználásának 
megháromszorozódásával egy időben egyharmadára csökkent e fontos 
fémek tőkés importja.

a több mint százféle ritkafém és nagytisztaságu fém felhasz­
nálásának eredményeiről kiállítás nyílik pénteken a magyar állami 

földtani intézetben./mti/
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Db 36 . a preinka aranymüvesség termékei budapesten 

t me/zsu gi zs bs

isissrv-~s eck-
vemben 2-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

1975. október 2.

uom előtt, déi-amerlka nagy részén fejlett kultúrájú birodalmak 
virágozták, a .oldmuvelesen alapuló kultúrák számára életfontos- 
ságu volt a nap. megjelenítésére az aranyat tartották a legkife- 
jezobbnek. az aranyból kezdetleges szerszámaikkal is remekműve- 
%+^Lkottak. a kiállított 250 műtárgy között láthatók többek kö- 
2°tt díszes uralkodói koronák, golyókból álló nyakláncok, fülbe­
valók, orrkarikák, nyakgyűrük, homlokdíszek, halotti maszkok, a- 
melyeket különleges motívumokkal, spirálokkal díszítettek az a- 
ranymüvesek. számos alkotás szépségét fokozzák a smaragd, ame­
tiszt, türki/z és más ékkövek, a páratlan gyűjteményből kiemel­
kedik egy arany halotti maszk, s egy 14 ezer aranylemezkével 
díszített ponchó' . helyet kapott a kiállításon néhány aranyból 
vagy aranyozott rézből és ezüstből készült fegyver is. a gyűjte­
ményben mintegy két és félezer esztendő aranyművészete elevene­
dik meg a Látogatók előtt.

a kiállítás idején minden nap filmeket vetítenek az inka és 
mochika indián kulturá ról, tárlatvezetést, s a 
iránt érdeklődőknek el adássorozatot tartanak.

peru
/mti/

14,45/g/i - 23 -

, d™győrben értékelték a több mint tizennyolc és fél •

■HF

bb 33. a nagyarányú társadalmi munka összegezése 
megyében

bács-kiskun

vid ká bzs bs 1975. október 2.
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bb 34. müvekbennyeS VaS9yUjtésl akcM a Lenin kohászati

vid ká bzs bs
1975. október 2.

Ma Lenin kohászati müvek

hónapig tartó gyű

gyűjtési . a
pén vas
ötszáz

a
a Legeredményesebb 
ii-es igazgatóságá- 

aregységének fiatal-

mű kát a Lenin 
na , valamint g 
ja végezték./m 
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'bb 35. /vas- és acél terven felül diósgyőrből 

vid ká bzs bs 1975. október 2.
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bb.37. dean reed elutazott budapestről 

tf/be/zs/fé bs 1975.október 2.

bb 38. lengyel részvétel az őszi budapesti nemzetközi vásáron

t kf/s-j u le bs

a?pstiasl1;:S£:
jelentette be csütörtöki sajtótájékoztatóján 
ban janusz sobieraj kereskedelmi attasé 
gyei kiállítókat és kitért 
néhány kérdésére is.

1975, október 2.

vállalat - 
a lengyel kulturá- 

aki bemutatta a len- 
a magyar-lengyel árucsereforgalom

/ folyt, köv./

15.40/j u - 24 -

d

1. folyt./-juvbb 38. / lengyel

a textilimpex a magyar piacon is érdeklődésre számitó, korsze­
rű anyagokból készült divatos konfekció termékekkel - és na­
ponta két divatbemutatóval - a ciech a jóhirü lengyel kozmeti­
kai ipar magyarországon is kedvelt újdonságaival, az agros mező- 
gazdasági és élelmiszer ipari termékekkel vesz részt a kiállí­
táson. a szabadtéri kiállításon ezúttal is ott lesz a pol-mot, 
amely a lengyel járműipar választékát mutatja be, köztük a ré­
gen várt polski 126 p kiskocsit, a hozzákapcsolható kemping­
utánfutót , s a polski fiat 125-ös típus különböző változatait, 
/mti/

0
...

s

.

bb 39. bővül a nemzetközi távhivóforgalom - újabb országok elő­
fizetői hívhatók közvetlenül telefonon

kf/be-ju ie bs

a posta október 3-án újabb európai országokat kapcsol 
be a nemzetközi előfizetői távh ivó hálózatba, péntektől mind­
azok a budapesti, siófoki és balatonföldvári előfizetők, akik 
már eddig is részt vettek a nemzetközi automata távhívó forga­
lomban, közvetlenül hívhatják franciaország és monaco, valamint 
nagy-britannia, portugállá és Luxemburg telefonelőfizetőit 
is. a távhívás módja azonos a már eddig ismertekkel.

a most bekapcsolt országok hívószáma és a fővárosok kör­
zetszáma franciaország 33, / Párizs 1/, monaco 33 / monaco 93/, 
nagy -britannia 44 / London 1 /, portugállá 351 / Lisszabon 19/, 
Luxemburg 352. /mti/

1975. október 2.

&
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15.47/ju 25
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bb 40. csaknem 165 millió forint megtakarítás a közlekedésben 
- ülést tartott a kszdsz központi vezetősége

t kf/s-ju ie bs

a közlekedési vállalatok takarékossági intézkedési ter­
veinek eddigi végrehajtását, tapasztalatit értékelte dr. áb­
rahám kálmán közlekedés- és postaügyi államtitkár beszámoló­
ja alapján csütörtöki ülésén a közlekedési és szállítási dol­
gozók szakszervezetének központi vezetősége.

1975. október 2.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a növekvő feladatokat 
figyelembe véve a szakmában már az üzemanyagfogasztás tavalyi 
szintjének tartása is kefagfező lenne, a vállalatok azonban még 
ezen túl is vállalatak megtakarításokat, a vasutat nem számít­
va a közlekedési vállalatok idei intézkedési terveiben összesen 
csaknem 285 millió forint értékű élő- és holtmunka, költség, 
anyag- és energia-stb. megtakarítást Írták elő.

az év első felében a megtakarítások meghaladták az éves 
előirányzat időarányos részét, az anyagköltség-megtakarítás ér­
téke megközelítette a 35 millió forintot, de a tervezettnél még 
kevesebb volt. jók viszont az energiagazdálkodás eredményei, az 
éves előirányzat több mint 60 százalékát teljesítették, a volán 
tröszt 12,9 millió forintos anyagmegtakaritása jóval elmaradt a 
várakozástól, elsősorban az alkatrésze;,-árak emelkedése, a kis­
kereskedelmi beszerzések és a saját alkatrészgyártás növekvő 
költségei miatt, a hungarocamion viszont az évi hat/millió 
helyett már az első félévben 7,7 millió forintot takarított meg, 
elsősorban azzal, hogy a tőkés országokból importált gumiabron­
csokat fokozatosan hazaival váltja fel. az energiagazdálkodás­
ban a volán tröszt jár az élen, évi 30 millió forintos megtakarí­
tási tervéből 22,8 milliót teljesített^ s kedvezőek a fővárosi 
taxfi és a mahart eredményei is. tén^gesen jobban alakult a ter­
vezettnél az állóeszköz kihasználás az egész szakmában, első­
sorban ugyancsak a volánnál, amely az állásidő, a futástelje­
sítmény, a gépi rakodások stb. arányának előirt javítását kétsze­
resen múlta felüt, és ezzel Lehetővé tette a nagyobb szállítási 
teljesítmények mellett is a gazdaságosabb fuvarozást.

/ folyt, köv./

15.55/ju — 26 —

s '■ '2^3

mabb 40. / csaknem 165 millió folyt./-ju* * *
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bb 42. tál palás 40 perc alatt
- gyorsjavító cipész szalon nyílt

ök ol/zsu-ju ie bs
1975. október 2.

üiiimis
a szalon 8 órától este 7 óráig tart nyitva, /mtl/

#9^
16.10/ju
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ra mintegy Múl ndk áruházl hétre

amely a lotz-terernben együtt
árut kapott a d v 
tntt termékeket -

az

V
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16.30/ju 28

k kf/s-ju ie 1975. október 2.

$-9ShiSSHS3==S==
fIÍPIEebbSfS-követségének kereskedelmi tanácsosa. ^ ^ ' az ndk nagy-

- _____

bb 43. ndk centrum hét, árubemutató a divatcsarnokban

. ■

JwM

bb. 41. intézkedések a garanciális bútorjavítás fejlesztésére 
- sajtótájékoztató a könnyűipari minisztériumban

t/ol/mné/rj ie (8=1975. október 2.

a iv. ötéves terv során végrehajtott fejlesztések ered­
ményeként a bútorok nagy tömege jelentős részben uj techno­
lógiákkal és uj körülmények között készül, a hazai bútorgyárak 
termelése öt év alatt 50 százalékkal növekedett, de gyarapodott 
a garanciális javításra szoruló termékek mennyisége is. ezek 

rendbetételének megszervezése az ipar feladata, amit a fogyasz­
tói érdekek elsődleges szem előtt tartásával a fővárosi javitó- 
szerelő vállalattal old meg, az 1974-ben alapított garanciális 
központ utján, az uj szervezet Létrehozása már kezdetben javulást ho- 
zott, működése azonban nem volt zavartalan: eleinte a gyár­
tók nem fogadták el egyenlő partnernek, az újonnan bevont javi- 
tóegységek gyakorlatlansága miatt sok baj volt a munka minőségé­
vel, s nem mindig tudták betartani a határidőket.

^ a problémák megoldására a belkereskedelmi és a könnyűipari minise 
tér nemregiben együttes rendelettel egyértelműen szabályozta mind a 
házáig mind pedig az importbútorok garanciális javítását, az ennekfiuo- 
manvarhato intézkedésekről csütörtökön a könnyűipari minisztériumban 
tájékoztattak az újságírókat.

73%
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elmondották, hogy a rendelet központilag szabályozza a teljes 

eljárást; z. gyártók, a javítók és a kereskedelem feladatait, to­
vábbá a .pénzügyi elszámolás ..módját is, hogy a jogos fogyasztói igé— 
nyék kielégítést nyerjenek, a jövőben a javítóhálózat egységei 
a gyártókhoz, a kereskedelemhez, valamint a garanciális központ- 
hoz^füződő jogi kapcsolataik révén egymás között rendezik a jótál­
lási igény jogosságára, a javítás szükségességére, illetve a felszámol" 
összegekre vonatkozó vitákat, s igy azok nem érintik és nem is kés­
leltetik a jótállási igény teljesítését. Ia javítóhálózat bővítésére, kapacitásának növelésére a köz- 
ponti szolgáltatás-fejlesztési alapból eddig mintegy 11 millió 
forintot biztosított az országos tervhivatal a javitóegységek il- 
Letve a megyei tanácsok részére, az ötödik ötéves terv időszakára 
is hasonló nagyságú allami támogatásra tettek javaslatot, ezzel rész­
ben a kapacitásokat kívánják tovább növelni, részben a még ellátatlan 
területeken könnyíteni a garanciális javítások elvégzését, hogy a 
meg előforduló panaszok és jogos reklamációk fokozatosan csökken­
hessenek. párhuzamosan ezzel, az eddigieknél is nagyobb gondot fordi- 
tanak a gyártásközi ellenőrzésre.

/folyt.köv./
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bb. 46. a vizek védelméről tanácskoznak tihanyban

vld/ká/rj bs 1975. október 2.
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bb. 41. / intézkedések 1. folyt./rj

a sajtótájékoztatón a szállítás közbeni károsodások mértéké­
nek lehetséges csökkentése is szóba került, ennek maradéktalan meg­
oldása a közúti szállítás, illetve a vasutavonalakon a konténerek 
alkalmazásának általánossá tétele Lenne, ami azonban egyelőre még 
pénzügyi akadályokba ütközik, megoldhatónak Látszik azonban a bu- 
tor°£ zsugorfóliás csomagolása, illetve hullámpapircsikok rögzítése 
az ütközésnek kitett élekhez, ez utóbbiak ügyében már készül a 
javaslat, /mti/

9 9 9

bb. 45. kiosztották az istvánffy gyula néprajzi pályázat di­
jait

vid/ká/rj bs 1975. október 2.■*■6.
az ifjúsági kategóriában hat pályázatot díjaztak.

tesea^ufír%1kSn/dtaa9ltSaábdí^,kat1sSr3u41í^kata:á/mt?>n8kheLyet-

16.35 rj - 30 -
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1. folyt./rjbb. 47. tudósaink a közoktatás

a nagyszabású. sokrétű kutatómunkában az egyes tudomány agak 
legmagasabb rangú képviselői az akadémikusok mellett az okta­
tás irányitó szeitVei, a pedagógiai kutató intézmények és a 
tőképző intézetek is részt vesznek, az elmélet és a gyakorlat 
összhangjának megteremtésében ugyanakkor elengedhetetlen a ku­
tatók és a gyakorló pedagógusok, közöttük a tanárok és az óvó­
nők részvétele is.

neve­

különböző terveket dolgoztak ki az oktatott tantárgyak rend­
szerének, tartalmának: korszerűsítésére, ebben megkülönböztetett 
szerepet szánnak a nyelvi - kommunikációs, a matematikai, a ter­
mészettudományos, a történelmi, társadalmi és politikai, vala­
mint az esztétikai, a technikai, a testi, illetve mentálhigiénés ne­
velésnek.

császár ákos akadémikus, a matematikai albizottság elnöke 
beszámolt arról,hogy a munkát több iskolában kísérletek­
kel kapcsolták össze, s ennek eredményeként az általános iskolák­
ban fokozatosan vezetik be az uj módszereken alapuló matematikai 
oktatást, az uj tanterv a világ számos országában alkalmazott uj 
matematikai oktatási forrnák közül az egyik legjobbnak Ígérkezik, 
további feladat, hogy ezek és a 2 éve tartó gimnáziumi kísérle­
tek alapján részletesebben is kidolgozzák a távlati matematikai 
oktatás alap elveit.

a természettudományi nevelés előtt álló feladatokról szólva 
györgy akadémikus kifejtetted technikai forradalom természet- 

tudományi oktatás tartalmának és módszereinek alapvető korszerű­
sítését követeli, az eddigieknél sokkal több időt kell biztosíta­
ni a gyermekeknek arra

marx

„x cl s/ol .wnan..on hogy iskolai munkáik során többet kísérletez­
zenek. csökkenteni kell az elsajátítandó lexikális ismeretek ará­
nyát, és a világ legáltalánosabb jelenségeinek, törvényszerűségei­
nek megtanítására kell összpontosítani a figyelmet, ezen belül 
a jövő iskolájának az eddigieknél sokkal nagyobb súlyt kell helyez­
nie a modern kutatás eredményeinek oktatására, az ezzel kapcsolatos 
kísérletek is igen kedvezőek.

szabolcsi miklós akadémikus egyebek között arról számolt be, 
hogy a nelví oktatás kísérleteinek eredményeként már az idén csak­
nem minden általános iskolában újszerű munkafüzetekkel dolgoznak a ta­
nulók, és biztatóak az anyanyelvi oktatás kísérletei a gimnáziumok­
ban is. ugyanakkor érdekes kísérletek folynak az idegennyelvü ok­
tatás területén is. szeretnék elérni, hogy minden középiskolát vég­
zett fiatal legalább két idegen nyelvet elsajátítson, jelenlegi okta­
tási rendszerünknek - hangsúlyozta - sajnos egyik legkonzervatí­
vabb területe a fiatalok esztétikai és irodalmi nevelése, a kői— 
szerüsltéshez gondoskodni kell megfelelő képzettségű pedagógusokról 
is. a történelem és társadalomtudományok oktatásában előrelépést 
jelent majd az az uj tananyag, amelynek alapján a történelmet 
a gazdasági, technikai és történeti ismeretek összevont, szintetizált 
formájában oktatják majd a jövő iskolái.

többen szővátették; továbbra is alapvető kérdés az iskolarend­
szer , az oktatás szerkezeti rendszere felépítésének jövője, az 
mta elnökségének közoktatási bizottsága az elmúlt három év munkáját 
összegezve 1976-ban már kísérletekkel alátámasztott javaslatokat kíván 
tenni az oktatási ágazat vezetőinek, hogy a hagyományos és a kí­
sérleti iskolák eredményei összehasonlíthatók legyenek, /mti/

- 32 -16.55 jrj

hu°os

hbb 44. a dahomeyi szakszervezeti delegáció

sl-ju bs 1975. október 2.

romain vilon guézo főtitkár vezetésével csütörtökön el­
utazott hazánkból. a delegáció megbeszéléseket folytatott a 
magyar szakszervezetek vezetőivel a kétoldalú kapcsolatok 
továbbfejlesztéséről, az afrikai szakszervezeti mozgalom hely­
zetéről . /mti/

bb 48, több mint 
kiállitásán

50 ezer látogató a szakmunkástanulók

k ol/mm-ju ie bs 1975. október 2.

csütörtökön az 50 ezredik Látogatót fogadták a szakmunkás­
tanulóknak a kgm technika házában rendezett országos jubileu- 
mi kiállításán, galacslk László, a xv. kerületi kavicsos ut­
cai általános iskola 8.. osztályos tanulója a rendezők kérdé­
sére elmondotta, hogy általános iskolai tanulmányai végeztével 
gépszerelő tanuló szeretne Lenni, ehhez mindjárt tanácsot és 
segítséget is kapott: javasolták, hogy félévi bizonyítványával 
jelentkezzék majd a bkv-nél. ahol felvételét kérheti a metró- 
hoz.

a kilenc napos kiállítás csütörtökön este bezárult, /mti/

bb 50. fejér megyei orvosnapok dunaujvárosban

vid/ká-ju bs

első ízben rendeztek fejér megyében orvosnapokat, a 
három napig tartó rendezvénysorozat csütörtökön dunaujvárosban 
kezdődött meg. a fejér megyei orvosnapok célja, hogy a külön­
böző területeken dolgozó orvosok megismerkedjenek egymás te­
vékenységével , elemző, kutató munkájának eredményeivel.

az első fejér megyei or&s//napokon hetvenöt előadás hano- 
zik el. /mti/

1975. október 2.
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bb 54. téLiesitik a gyulai húskombinát építkezését

vid-kz/mné-ju bsSSiiiiSBSSrSH;
/ folyt, köv./

1975. október 2.
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^ált^u1%“íg^1ÍLS^d8^t8tkeÖrZékeSfehérVá,'0tt-
játékok 
an kaph 
ak nagy

a tár-
meg a székesfehérváriak, 

méretben, minő­
autók, babák és állat-

a különösön
és

9. /mt 1/

bb 53. besurranó tolvajt Ítéltek el

vid/ká—ju bs
1975. október 2.

bb 52. játékkiállitás Székesfehérvárott 

vid/ká-ju bs
1975. október 2.
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bb 49. köszönetnyilvánítás

be-ju zs bs 1975. október 2.

ezúton mondunk köszönetét mondazoknak, akik az elhunyt 
prantner józsef nyugalmazott államtitkárt utolsó útjára el­
kísérték és részvéteket nyilvánították.

a gyászoló család

állami egyházügyi hivatal

mszmp tolna megyei bizottsága
/mti/

bb 51. a múzeumi és műemléki hónap országos megnyitója kapos- 
várott

vid/ká-ju La

csütörtökön délután kaposvárott a városi tanács dísztermében 
rendezték az 1975. évi múzeumi és műemléki hónap országos meg­
nyitóját. az eseményen részt vett varga páter, a megyei pártbi­
zottság első titkára, bala^cza jános, a városi tanács elnökhe­
lyettese köszöntötte az eseményen megjelent vendégeket, majd 
ggrgmvölgyl józsef kulturális miniszterhelyettes mondott ünne­
pi megnyitó beszédet, az ezt követő műsorban fellépett a ka­
posvári fonómunkás kisszinpad, a kaposvári zeneiskola barokk 
együttese, a vikár bála kórus, sümegi györgyné törökkoppányi 
népdalénekes, valamint tóth Imre kisbárapáti népi enekes.

ezen 4 napon nyitották meg a kaposvári rippl-rónai mú­
zeumban a képek a somogyi föld és a somogyi ember történetéből 
cimü uj állandó kiállítást is.

a múzeumi hónap sokogyi programjában előadások, kiállí­
tások szerepelnek, a somogyi képtárban kerül sor október 12-én 
a somogyi képzőművészek őszi tárlatára, előadás hangzik el 
az 1848/49-es szabadságharc Legendás somogyi kormánybiztosáról, 
noszlopy gáspárról, az avarok történeti szerepéről, a Somogy 
vármegye ős/l székhelyén, somogyváron folytatott régészeti ku­
tatásokról. /mti/

1975. október 2.
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vid/ká-j u bs

1975. okróber 2.

borsod

mm
bb. 56. újabb vérhasmegbetegedések miskolcon 

t/mir/s/rj zs

a miskolci 2-es számú általános iskola újabb három megbetege­
dett tanulóján kívül csütörtökön a város másik, nagyváti úti 
általános iskolájának 11 diákja került ugyancsak vérhasfertőzéssel 
a városi kórház fertőző osztályára, ezzel a szerdai 15-ről 29-re 
emelkedett a kórházban ápolt gyermekek száma, a nagyváti úti is­
kola tanulói - közvetlenül a köjál intézkedései előtt - ugyanott 
vettek részt kiránduláson, ahol három nappal korábban a másik 
iskola diákjai jártak, és az ott lévő szennyezett forrás vizéből 
fogyasztottak.

a megyei és a városi köjál további fertőtlenítéseket vég­
zett az újabban megbetegedett gyermekek környezetében és iskolá- 
juk környékén, a csütörtökre befejeződött Laboratóriumi vizsgá- 
latok igazolták, hogy a kirándulóhely elhanyagolt forrása szeny- 
nyezett volt, a viz/mintákból kitenyésztették a vérhast okozó 
dysentér^baktériumokat.

a kirándulóhelyen a fertőtlenítést megismételték, 
a fertőzött forrást Lezárták, közelében figyelmeztető táblát helyez- 
tek el. /mti/

1975. október 2.

bb. 59. befejeződött a szocialista országok pedagógiai inté- 
zet-vezetőinek tanácskozása

t/szö/rj La zs bs

szeptember 30-a és október 2-a között tartották budapesten, 
az országos pedagógiai intézetben a szocialista országok köz­
ponti pedagógiai intézetei vezetőinek ötödik tanácskozását 
melyen nyolc ország - bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, 
magyarország, mongollá, az ndk, románia és a szovjetunió - kép­
viselői vettek részt.

1975. október 2.

a“
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bb. 59. / befejeződött 2. folyt./rj

ezt.annal im<ább szükséges hangsúlyoznunk, mert a nemzetközi együtt­
működésben Lezajló örvendetes enyhülési tendenciák áramkörében 
jatos és bonyolult feladatok várnak ránk 
saban és befolyásának erősítésében.

s a—
a marxista eszme propagálás

:

- a nemzetközi eszmecsere nyomán ezúttal is kitűnt: volta- 
keppen közös,vagy hasonló feladatok s gondok foglalkoztatnak 
bennünket, ezért 1$ oly fontos valame nyiünk számára a tapaszta­
lj-^ következetéseitolytonos cseréje, az elgondolások össze­
vetése ,^ a hatékony együttműködés, a tanácskozás anyagaiból 
lasaiboL kiolvasható az a határozott szándék, amely egyes konkrét té­
mákban közös vizsgálatokat, kutatásokat irányoz elő - fejezte be 
nyilatkozatát dr. hanga mária. /mti/

V*$
aj án- ■

1

jeli

bb. 57. a kisszámitógépek szerepe a gépiparban - országos tanács­
kozás esztergomban

vid/kz/gné/rj bs 1975. október 2.

technika megnyílt a kis 
foglalkozó két 

" megrendezése összefüggésben van 
azzai, hogy nagy mértekben növekszik a kisszámítógépek keresle- 
te? s e berendezések egyre inkább hozzátartoznak a hatékony 
vállalatvezetés eszköztárához, emellett bizonyít már az a tény 
is, hogy a csütörtöki tanácskozáson nemcsak a gépipar, de a ne­
héz- es könnyűipar, továbbá a mezőgazdasáo sok vezető szak­
embere reszt vett. népes küldöttség érkezett a tanácskozásra az 
bol es Csehszlovákiából is.

szarni ogepes rendszerek gé 
napos országos tanácskozás

—
':. - 2

11
índk-

#3
kiss ernő, . kohó- és gépipari miniszterhelyettes bevezető elő­

adásában hangoztatta, hogy a gépipar a következő ötéves terv idő- 
szakaban további jelentős termelés- és exportnövelésre törek- 
szik.^ehhez, - egyrészt az adott munkaerőhelyzet miatt, másrészt 
a minőségi követelmények növekedése miatt - a gyártástechnológiák 
nagyarányú korszerűsítésére van szükség, e cél érdekében minden 
Lehetőseget ki kell használni, az Iparágban ilyen célból az v. 
oteves^tervben - mutatott rá a miniszterhelyettes - szinte általános­
sá kívánják tenni,a számítástechnikai módszerek alkalmazását, a 
központi intézkedések mellett a minisztérium messzemenően számit a 
vállalatok önálló kezdeményezésére, az esztergomi tanácskozásnak 
is éppen az az egyik célja, mondotta befejezésül a miniszterhe­
lyettes, hogy egyrészről tájékoztatást adjon a számitógépes rend­
szerek kutatásával foglalkozó intézetek uj eredményeiről, másrészt 
pedig ismertesse a vállalatok tapasztalatait a már bevezetett 
rendszerek alkalmazásával kapcsolatban, /mti/

1,
S'2

m

7
■

18.35 rj - 39 -

• ■ " :• _
I. ” . - ; ■; #
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bb. 59o / befejeződött 1. folyt./rj

a tanácskozás első napján megjelent és felszólalt dr. hanga 
mária oktatási miniszterhelyettes.

az eszmecsere napirendjén szerepeltek többek között a pedagó­
giai kutatások összehangolásának irányai és lehetőségei, a kommunista 
nevelés, valamint társadalomtudományi tárgyak oktatásával kap­
csolatos kutatások, az v. politechnikai szeminárium előkészüle­
tei, a tanulói teljesítményi: '■? közös programjának kialakítása, 
a pedagógiai információcsere továbbfejlesztése.

. foglalkozott a tanácskozás a nemzetközi pszichológiai 
és fiziológiai intézet Létrehozásának tervével.

+i+?ielIEá^-LVeíeÍ21í f°9?fta dr. gosztonyi járos oktatási állam- 
titkár, é& tájékoztatást adott a magyar közoktatás előtt álló 
Legfontosabb feladatokról.

a konstruktív Légkörű tanácskozás*résztvevők véleménye 
nagyon eredményesen zajlott Le.

, ^nemzetközi eszmecsere befejeztével dr. hanga mária oktatá- 
sf miniS2terhelyettes az mti tudósítójának adott nyilatkozatában 
elmondta:

I 5 szocialista országok pedagógiai intézményeinek vezetői 
most ötödik alkalommal találkoztak, országainkban érthető mó­
don elénk figyelem kiséri a nevelésügy alakulását, és ennek meg- 
feleloen nagy erőfeszítéseket teszünk annak érdekében, hogy a 
pedagógiai kutatásokat, illetve a nevelésügyet szolgáló tudományos 
kutatásokat hatékonyabbá tegyük, bázisait szélesítsük, a munkát 
jobban tervezzük, és a kutatásokat a közoktatás, a nevelési gya­
korlat szükségleteinek szolgálatába állítsuk, céljaink elérésé­
ben, terveink valóra váltásában nagy és nélkülözhetetlen sze­
rep jut a szocialista országok testvéri együttműködésének, a mi ese­
tünkben a köznevelés és a neveléstudomány közös erőfeszítéseinek, 
összehangolt munkájának, a közös vállalkozásoknak, ezért is tart­
juk fontosnak az ezen a területen is kibontakozó és szépen fej­
lődő együttműködést.

- a szocialista országok oktatási minisztereinek az idén 
februárban moszkvában megtartott első konferenciája jelentős 
figyelmet fordított a pedagógiai kutatások összehangolt fej­
lesztésére, a kutatásokat szervező és végző intézmények kapcso­
latainak erősítésére, a tanácskozás egyik napirendi pontjaként 
a miniszteri konferencia határozataiból következő konzekvenciák­
ról tárgyaltak, jelentős volt az a napirendi pont is, amely a táv­
lati együttműködés tartalmi irányainak kijelölésére és az együtt­
működés hatékony formáinak a kialakítására irányult, hangsúlyt ka­
pott a tanácskozáson a nevelő-, különösen az eszmei nevelőmun­
ka, a kommunista nevelés fontossága, és ezzel kapcsolatban a pol­
gári pedagógia: közvetlen és közvetett hatásai elleni eszmei harc 
erősítése.

/folyt.köv./

18.30 rj
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,, hogy a
kedvezően fogadták a kö 
kötelező rászánok csők 
zés bevez tését. 
mutattak, hogy az 
nevelési 
tanév Le

I
a'eV

, az
nevelők hiányáról, 
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a
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tási feladatok m
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bb 62. sarlós István látogatása csongrád megyében

t sző/gg-ju zs bs 1975. október 2.

művelődési osztályvezetők.
csü-

a megyei

18.10/ju

fV"

— 40 —

1

bb 58. vszevolod nyikolajevics sztoletovot, 

gg-ju zs bs 1975. október 2.neveléstudományi
a szovjetunió ; 1 akadémiájának elnökét - aki résztíyett
a szocialista országok pedagógiai intézetei vezetőinek v. ta­
nácskozásán - csütörtökön hivatalában fogadta erdey-qruz tibor. 
a magyar tudományos akadémia elnöke, /mti/

bb 60. megyei művelődési osztályvezetők országos tanácskozása

’ J

m
is

.

-3
mm

' |
: -
-ai
i-

1. 1 . folyt./-jubb 62. / sarlós

a vitában elhangzottak szerint a városépítésben a megfontolt 
tervezésnek, a takarékos gazdálkodásnak párosulnia kell a 
helyi erőforrások minél teljesebb feltárásával, messzemenően 
szükséges kihasználni a társadalmi összefogás erejét.

sarlós István ezután a csongrád megyei pártbizottság épü­
letében dr. komócsin mihállyal, a megyei pártbizottság első 
titkárával és dr. perjés! Lászlóval, a megyei tanács elnökével 
folytatott megbeszélést időszerű kérdésekről.

a népfront országos tanácsának főtitkára csütörtökön hód- 
mezővásárhelyre Látogatott és a népfront városi irodáján tájékoz- 
tatót tartott a hazafias népfront országos tanácsa békés és 
csongrád megyei tagjainak a mozgalom aktuális feladatairól.

az országos tanács jelenlévő tagjai és a két megye nép- 
frontmozgalmának vezetői hozzászólásaikban saját munkájukról 
számolták be, javaslatokat tettek az országos tanács jövőbeni 
munkájára, a helyi bizottságok tevékenységének javitására, sok- 
rétübbé tételére. '

a politikai bizottság tagja ezután megbeszélést folytatott 
dobálJózseffel, a városi pártbizottság titkárával és dr. csa- 
tordai antallal, a városi tanács elnökével, majd kétnapos láto- 
gatásának befejező programjaként meotekintette a hét végén hód- 
mezővásárhelyen nyíló képzőművészeti kiállítások anyagát, /mti/

bb 63. szüreten a budapesti diplomáciai képviseletek vezetői

vid/ká-ju La 1975- október 2.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön szüre­
ten Látta vendégül a budapesten akkreditált diplomáciai képvi- 
seletek vezetőit, akik a hangulatos őszi kirándulás során meg­
ismerkedtek pécs nevezetességeivel is.

a szüreten, amelyet a villányi állami gazdasáaban rendez- 
tek, részt vett dr. romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi 
miniszter és marjai józsef külügyi államtitkár.
Lósi várban rendezett vacsorával ért véget, /mti/

a program a sik-

18.20/ju — 41
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bb. 61. röpgyülések, tiltakozások országszertebb 65° kapós nándor kiállítása Veszprémben a spanyol terror

vid/i/sl/rj bs
vid/ká-j u La 1975. október 2.SEisssr

CTi+afaknem ezer távirat ém. 
a +dÍlk a francoista rezsim

relt[S2sámterZÜ,1t6tését-
tositják

1975° október 2°

vállalat» a csU- r.

v;y

ö. , a magyar nem 
s nándor fest 

2 festményét
. aez

més9
Latos 0 I9. /mti/

bb 66o naiv alkotók kiállítása mákon

a csepel müvek, 
hagyár, a bkv és 
ségesen megbélye 
telik valamennyi 
emberi jogok árv 
ták a éqrehai+n

ganz-mávag ? az 
más főváros ás 
a spanyol v rbi

vid/ká-ju La 

makón a
.

> a május 1. Li­
lát dolgozói gy- 
it. erélyesen köve-

1975° október 2.

nyíltkön
uyauunuuüsaiasat, az 
felháborodással f ga 
dó emberiség elle 
ér a fasiszta hó é-

* 3naiv el-
a9

roknak mind 
Lelniük kel 
kai nem tud 
siszta rend

9 a 9 az ott9 em-
iberiség előtt te­
jbár gyilkosságok- 
sot siettetik a fa-

9« /mti/ ,Si$;a3?3EsEE:5‘Fs”*°'"°— © —
S tiltakozott

'
bb 67. Lengyel filmnapok budapesten és miskolcon ■

üSSpiüSs--ju zs La 1975. október 2.
do L— 

össze-saBsic: '33

• s
tartott nyugat- 

is a spanyol né ^igazságos'harca

/folyt.köv./

18.25 rj

11.
őku_

további-tor az'urlníallLszSházían'^^^^^ °ktőber 

cimü filmet vetítik, 
tűzik° /ti/
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elleti^* tiltakozások országszerte

vid/i/sl/rj bs

a spanyol terror

1975. október 2.

mmm.
SviSillSsS'sssí'

■mi
/folyt.köv,/

18.25 rj

továbbá

- 43 -

Veszprémben, a képcsarnok vállalat bemutató termében csü­
törtökön pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazga­
tója megnyitotta kapós nándor estő " ' 
művésznek ez alkalommal 42 festmé yét 
dunakanyar, zebegény és a balatonvidék 
latos részleteit örökítik meg. /mti/
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-ju zs La 1975. október 2.

a szocialista Lengyelország filmművészete címmel októ­
ber 2.és 8*között lengyel filmnapokat rendeznek budapesten és 
Miskolcon, az ünnepi eseményre csütörtökön lengyel f ilmflele- 
gáció érkezett hazánkba . budapesten az uránia film­
színházban jeles Lengyel alkotók - köztük műnk, zanussi, 
zaluski, w. has, kuzminski, ez. petelski, j. kawalerowicz - 
Munkáit mutatják be. a tinód! filmszínházban a.wajda munkássá­
gának retrospektív sorozatát játsszák.

a filmnapok központi eseményeként október 6-án este 8 óra­
kor az uránia filmszínházban b.poréba munkáját, a hubal őrnagy 
cimü filmet vetítik, ezt később más filmszínházakban is műsorra 
tűzik, /ti/

bb 67. lengyel filmnapok budapesten és Miskolcon

vid/ká-j u La

makón, a városi kiállítási termében tárlat nyílt csütörtö­
kön czene jánosné kiszombori, szekres mihályné és patatics 
józsef makói naiv alkotók munkáiból, a kiállítók témáikat el­
sősorban környezetükből merítették, megörökítve a régi népszo­
kásokat, a Lakóhelyet, a táj jellegzetességeit, az ott élő em­
berek munkáját.

czene jánosnénak és szekeres mihálynénak festményei, pata­
tics józsefnek pedig kerámia figurái, dísztárgyai Láthatók a 
bemutatón, /mti/

1975. október 2.

bb 66. naiv alkotók kiállítása makőn

bb 65. kapós nándor kiállítása Veszprémben
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külföldi vendégeink, akiknek műsorait szeptember második fa - 
lében sugározta a rádió, négy napon át tartózkodnak Magyarországon 
ismerkednek országunk, a fóvá os zenei életével, az uj magyar muzs — 
kával, a külföldi rádiószerke ztok egyébként pénteken részt vesz­
nek Veszprémben a ki nyer ma? műsorában, utána a balatonhoz 
kirándulnak, tihanyban közreműködésükkel készítik el a házimuzsika 
következő műsorát, /mti/

harmadik alkalommal rendezte meg a magyar rádió pro musica ci- 
mü nemzetközi müsorversenyét. az ezúttal ,,szereti ön bachot? 
mel meghirdetett rádiós vetélkedő dijait csütörtökön délután adta 
át a győzteseknek a rádió székházában dr. kiss kálmán elnökhelyet­
tes. borsos miklós erre az alkalomra készített bach-plakettjét kap­
ta a Legjobbnak bizonyult nyolc műsor - a berlini, a brémai, a hel- 
'"*~1'** ~ a kaliforniai, a moszkvai, a prágai és a ró-

cim-

sinki, a hamburgi, a Kantonnal, a moszkvai, a prágai és a ró­
mai rádió-szerkesztője, a társadalmi zsűri szavazata alapján az 
olasz rádió különdÍjként a borsos-plakett nagyobb, ezüst változa­
tát kapta meg.

bb. 68. átadták a pro musica nemzetközi müsorverseny-dijat 

t/nn/gg/rj hl La 1975. október 2.

2. folyt./rjbb. 61. / röpgyülések

a demokratikus ifjúsági világszövetség a nemzetközi spanyol 
szolidaritási nap alkalmából felhívással fordult a világ ifjúságá­
hoz, hogy további akciókkal Ítélje el a spanyolországi fasiszta 
rendszert, amelynek nemzetközi elszigeteltsége napról-napra 
növekszik, a világszövetség @ maga részéről újabb és még széle­
sebb nemzetközi sztlidaritási mozgalom kibontakozását szorgalmazza, 
s arra szólít fel, hogy október 10-én a világ haladó és demokrati­
kus ifjúsága közös nyilatkozatban Ítélje el a spanyolországi fasisz­
ta rendszert, és biztosítja cselekvő szolidaritásáról Spanyolor­
szág népét és ifjúságát, /mti/

18.40 rj - 45 -

1. folyt./rj

né/hány percre a magyar optikai müvekben,is

veszi az emberi szabadságjogokat.

a qanz villamossági művek nagygépgyárának szerelőcsarnokában 
ugyancsak a spanyol fasizmus rémtettei ellen tiltakoztak, sirnka 
nándor, a turbószerelő szocialista brigád tagja fogalmazta meg 
a kollektíva követelését: vessenek véget a spanyol hazafiak elleni 
terrornak, állítsák helyre az emberi jogokat spanyolorszagban!

tbb.61./ röpgyülések e * e

lit csü-
emelték fel sza-

0

i

/folyt.köv. 18.30 rj

- 44 -

csütörtökön a magyar ensz társaság és a magyar jogász szövet- 
ség állásfoglalást tett közzé, amely szerint csatlakozik az 
öt spanyol antifasiszta kivégzését elítélő világméretű tiltakozó moz- 
galomhoz, és követeli a demokratikus erők ellen indított véres ter- 
rorhadjárat, az újabb terrorperek azonnali beszüntetését, a bebör- 
tönzöttek és a perbe fogottak haladéktalan szabadon bocsátását.

a magyar ensz társaság és a magyar jogász szövetség úgy véli, - 
hangsúlyozza az állásfoglalás -,hogy ami ma Spanyolországban tör- 
ténik, a végnapjait élő fasiszta rezsim vak és brutális próbálkozása 
a demokratikus kibontakozás megakadályozására, arra, hogy már a 
bölcsőjében megfojtsa a spanyolországi békeszerető és haladó 
legszélesebb körű összefogását, az arnugms korlátozott szabadsagoko - 
jogokat súlyosan megnyirbáló törvény és az annak alapján szerve­
zett, minden jogi alapot nélkülöző kirakatperek, a tömeges letar­
tóztatások letépték a madridi rezsimről a liberalizmus álarcát, es, 
világszerte milliókat döbbentettek rá a fasizmus hátborzongató való­
ságára. meggyőződésünk, hogy a terrorhadjárat nem tudja megfelem- 
liteni a fasizmus éjszakájából a napfényre törő spanyol népét, es 
cselekvő szolidaritásunkról biztosítjuk a spanyol hazafiakat, akik 
személyi szabadságukat és életüket kockáztatják a demokratikus jö- 
vőért.

erők
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1. folyto/-bb 64. / 55.850 tonna ® e o

18.55/1u - 47 -

/ folyt. köv./

bb 70. lázár gyöngy látogatása szabóLcs-szatmár megyében 

vid/kz-j u La

Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, 
a minisztertanács elnöke, aki szerdán kétnapos látogatásra 
szabólcs-szatmár megyébe érkezett, csütörtökön részt vett 
a megyei pártbizottság székházéban megrendezett pártakti- 
ván, és ott tájékoztatót tartott az időszerű politikai és gaz­
dasági kérdésekről.

a minisztertanács elnöke ezután sóstófürdőin megtekintette 
a szabóLcs-szatmár megyei ipari és mezőgazdasági üzemek három 
évtizedes fejlődését reprezentáló termékbemutatót.

a látogatás következő állomása a megyei tanács sóstófürdői 
továbbképző intézete volt. a minisztertanács elnöke ott a megyei 
tanács választott vezetőivel, a városi tanácsok, a járási hiva­
talok elnökeivel találkozott, s meghallgatta dr. pénzes jános- 
nak, a megyei tanács elnökének tájékoztatását a tanácsok mun- 
kájlrdl.

1975. október 2.

a minisztertanács elnöke kétnapos szabóles-szatmár megyei 
programjának befejezéseként ellátogatott a rakamazi győzelem 
mezőgazdasági termelőszövetkezetbe, ahol hanyik józsef tsz- 
elnök és beregnyei miklós párttitkár fogadta, s tájékoztatta a 
közös gazdaság eredményeiről, fejlesztési lehetőségeiről, majd 
bemutatták a szövetkezet néhány üzemágát, Létesítményét.

az intéző bizottság Örvendetes tényként nyugtázta, hogy a 
munkahelyi kisz-szervezetek nem tekintik befejezettnek akcióju­
kat. az intéző bizottság nagyra értékelte a kisz-szervezetek 
öntevékenységét, üdvözölte az úttörő csapatokat és az iskolai 
kisz-szervezeteket, amelyeknek a tagjai az akció második sza­
kaszában nagy aktivitással Láttak hozzá a lakóterületi gyűjtés­
hez. a munka lendületesen folyik tovább: a legfrissebb hírek sze­
rint újabb 14.000 tonna vas- és fémhulladék már utón van a még 
és koköv telepeire, /mti/
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bb 64. 55.850 tonna vas- és fémhulladék - sikeres kisz-ak- 
cló

1975. október 2.i pr gg-ju hir la

a kisz kb intéző bizottsága csütörtöki ülésén tájékoztatót 
hallgatott meg az ifjúsági szövetség vas- és fémhulladék-gyűj­
tési akciója első szakaszának tapasztalatairól. elismerését 
és köszönetét fejezte ki az akcióban részt vevő kisz-szerveze- 
teknek, fiataloknak, a munkát irányító pártszerveknek és 
pártszervezeteknek, a végrehajtást segítő kisz-bizottSágoknak, 
állami és gazdasági szerveknek.

az intéző bizottság méltán minősítette sikeresnek az 
országos méretű akciót: a fiatalok korábban 40 ezer tonna vas- 
és fémhulladék összegyűjtésére vállalkoztak, segitőkészségük 
azonban még ennél is jobban kamatozott: az akció első szaka­
szában,. julius 1 és szeptember 15-e között 55.850 tonna vas­
es fémhulladékot kutattak.-fel, gyűjtöttek össze, s juttattak el 
a méh, illetve a koköv vállalatok telepeire, munkájukkal ered­
ményesen járultak hozzá a népgazdaság acélszükségletének kielégí­
téséhez és a tőkés import csökkentéséhez, a nagyszabású ak­
ció megkezdéséről a nyár dekerán határkőit a kisz központi bi­
zottságának titkársága, szem előtt tartva a párt központi bi­
zottságának tavaly december 5-i ülésén elhangzottakat 
tékonyabb gazdálkodásra, a tartalékok feltárására, 
takarékoskodásra való ösztönzést, ez év junius 21-én jelent meg 
az ifjúsági szövetség mozgósító felhívása, s mint mindig, a tár­
sadalom most is joggal számíthatott a fiatalok tenniakarására. 
a munkahelyeken több mint 300.000 ifjú kommunista.dolgozott a 
valóban hatalmas mennyiség összegyűjtésén, kommunista műszako­
kat, társadalmi munkaakciókat szerveztek, borsod megye fiataljai 
különösen jeleskedtek, 12.892 tonnát gyűjtöttek össze, az inté­
ző bizottság kimagasló eredményként értékelte a Veszprém, a fe­
jér, a hajdu-bihar, a békés és a heves megyeiek tevékenységét, 
s példamutatónak tartotta számos kisz-szervezet fiataljainak mun­
káját is. érdemes felsorolni őket: dicséret illeti a csepel vas­
es fémművek, a dunai vasmű, a ganz-mávag, a bakonyi bauxitbányák, 
a máv, a bátyi és a kutas! állami gazdaság, a makói tsz, a ko- 
márom megyei kórház, a méh és hodász község kiszeseit, fiatalja-

w* t, ah a— 
az ésszerű

it.

/ folyt, köv./

18.45/ju — 46 —
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bb 71. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 
18 óráig

-ju La 1975. október 2.

29. buborékmemória ritkafémekből
30. kevés a viz a hajóknak
31. győri textilipari vállalat
32. bem
33. társadalmi munka bács-kiskun megyében
34. vasgyüjtés az Lkm-ben
35. vas és acél terven felül diósgyőrből
36. a preinka aranymüvesség termékei
37. elutazott dean reed
38. Lengyel részvétel az őszJbnv-n
39. bővül a nemzetközi távhivoforgalom
40. a kszdsz kv ülése
41. sajtótáj. a könnyűipari minisztériumban
42. gyorsjavító cipész szalon
43. ndk centrumhét
44. elutazott a dahomeyi szakszervezeti küldöttség
45. pályázat díjkiosztása
46. tanácskozás a vizek védelméről
47. sajtótáj. az akadémián
48. szakmunkás tanulók kiállítása
49. köszönetnyilvánítás
50. fejér megyei orvosnapok
51. a múzeumi hónap orsz. megnyitója kaposvárott
52. játékkiáillitás
53. besurranó tolvaj
54. gyulai húskombinát
55. a múzeumi hónap borsod megyei rendezvényei
56. újabb vérhasmegbetegedések miskolcon
57. a küszámitógépek szerepe a gépiparban
58. erdey-gruz tibor fogadta sztoletovot
59. befejeződött a szoc. országok pedagógiai intézet-vezetőinek 

tanácskozása
60. megyei művelődési osztályvezetők tanácskozása
61. tiltakozások
62. sarlós István látogatása
63. szüreten a diplomaták
64. vas- és fémgyűjtés
65. kapós nándor kiállítása

/ folyt, köv./

19.05/ju - 49 —
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bb 70. / Lázár györgy 1. folyt./-ju

a miniszterelnök a tsz gyümölcsösében elbeszélgetett 
az alma/szedőkkel, akik elmondták, hogy a gazdaságban az idén 
650 vagon-„alma..termett, s ennek a felét már betakarították, 
a gyümölcs 80 százaléka export minőségű, a négyszáz hektáros 
gyümölcsöst a Legújabb telepítési módszer alapján néhány év 
alatt felújítják, hogy alkalmas Legyen a nagyüzemi művelésre.

lázár györgy az esti órákban visszautazott budapestre.
/mti/

bb 69. országos oktatástechnikai tanácskozás szombathelyen

vid/kz-ju La 1975. október 2.

csütörtökön befejeződött a pedagógsképző intézetek oktató- 
inak és technikusainak négy napos oktatástechnikai tanácskozása 
a szombathelyi tanárképző főiskolán, az oktatástechnikában ma­
gas színvonalon álló, nagy tapasztalatokkal rendelkező szombat- 
helyi intézet és az országos oktatástechnikai központ által rende­
zett eszmecserén kutatásmetodikai, mikrotanitási kérdéseket 
vitattak meg. szombathelyi példa alapján széles körben le akar­
jak vezetni a hazai pedagógusképző intézetekben a zárt Láncú 
ipari tv rendszereket, ezekkel hatékonyabbá, gazdaságosabbá 
es racionálisabbá válik a pedagógusjelöltek felkészítése hiva- 
tásukra. mod nyílik elvont pedagógiai fogalmak szemléltetésére, 
és úgynevezett mikrotanításokra, az utóbbi azt jelenti, hogy 
a Leendő pedagógusok, mielőtt egy teljes osztály elé L&p- 
nek katedrára, 5-7 fős kisebb gyermekcsoporttal 
a tanítást tanulhatják> 1

i 1 •

tanácskozáson résztjyett dr. garamvölgyi károly oktatási 
rhelyettes is. /mtí/

-. -

19.00/ju — 48 —
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a budapesti partbizottság, a nehézipari minisztérium és 
a fővárosi tanács vezető munkatársai katona Imre első tit 
dr. Simon pál miniszter és szépvölgyi zoltán tanácselnök 
vételével csütörtökön megbeszélést tartottak a budapesti 
pártbizottságon.
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vid/ká-ju La

a.Pdcsi nemzeti színházban kezdte meg csütörtökön magyar- 
országi vendegszereplesét a német demokratikus köztársaság nemzeti 
néphadseregének hazankba érkezett 180 tagú müvszegyüttese. a 
nagyfámét munkásköltő és forradalmár, erich welnert nevét vi­
selő együttes enek- és zenekarból, tánccsoportból áll, illetve 
szólisták gazdagítják műsorát, a következő napokban dunántúli 
es alföldi városokban Lépnek fel. tiz előadásból állóproqram- 
juKbudapesti díszelőadással árul. /mti/

1975. október 2.

19.30/ju - 51

bb 74. a budapesti pártbizottság, a nirn és a fővárosi tanács 
vezetőinek megbeszélése

-j u zs La 1975. október 2.

vid/kz-ju La 1975. október 2.

„ csütörtökön nyílt meg a zalaegerszegi képcsarnokban rajk 
eno festőművész kiállítása, a tárlaton a művész több mint 30 

akvarelljét láthatja a közönség, a kiállítás október 16-ig 
tart nyitva, /mti/

— * —

a tanácskozáson áttekintették az, , , együttműködés eddigi
eredményeit és megvitatták az ötödik ötéves tervidőszakra vo­
natkozó, a fővárost érintő fejlesztési feladatokat, a megbe- 
szelesen külön hangsúlyt kaptak a budapesti nehézipari válla- 
latok szelektív és intenzív fejlesztésének, valamint a Lakos- 
sagi ellátás es közműszolgáltatást javításának kérdései, /mti/

bb 76. évadnyitó előadás a kaposvári színházban

vid/ká-j u La 1975. október 2.

a kaposvári csiky gergely színház csütörtökön este tar- 
évadnyitó előadását, az 1955-től állandó jelleggel mü- 

kodo színház huszadik évadját brecht: a kaukázusi krétakör cí­
mű drámájának előadásával kezdte. a darabot asher tamás ren- 
dezte,a főszerepeket molnár Piroska, koltal róbert és vajda 
László játszotta, /mti/

bb 77. Pécsett vendégszerepelt az erich welnert művészegyüttes
bb 75. plautus vígjáték a győri kisfaludy színházban

vid/ká-j u La 1975. október 2,

plautus: a bögre című zenés vígjátékét mutatta be csütör­
tökön a győri kisfaludy színház, meczner jános rendezésében, a 
főbb szerepeket patassy tibor jászai-dijas, erdélyi ila, for­
gács kálmán és herendi mária alakította, /mti/

19.15/ju - 50 —

bb 71. / a belföldi

66. naiv alkotók kiállítása
67. lengyel filmnapok
68. pro musica
69. oktatástechnikai tanácskozás
70. Lázár györgy Látogatása Szabolcs megyében
71. hirjegyzék 
/mti/

1. folyt./-ju• • e

bb 72. budapesti ifjúsági küldöttség

be-ju zs La 1975. október 2.

utazott csütörtökön prágába, a szocialista országok fővárosainak 
ötödik találkozójára, a delegációt boros béla, a kisz budapes­
ti bizottságának első titkára vezeti, az október 10-ig tartó 
eseménysorozaton kulturális bemutatókra, szakmai vetélkedőkre, 
sportversenyekre, kiállításokra és politikai tanácskozásokra 
kerül sor. /mti/

bb 73. rajk jenő kiállítása
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bb 78. időj árásjeLentés a

1975. október 2.gg-ju La ■

1. folyt./-jubb 80. / ünnepség a

kovács István akadémikus mondott meg 
vasta kádár Jánosnak, a/z mszmp kb első ti 
intézethez irt meleghangú üdvözlő Levelét.

a meteorológiai intézet jelenti október 2-án, csütörtökön
19 órakor: Jmérsékelten meleg idő

várható időjárás péntek estig: változóan felhős időt' 
néhány helyen záporral, zivatarral, mérsékelt, időnként 
kissé megélénkülő, változó irányú szél.

Pál Lénárd akadémikus, a kfki '/igazgatója ünnepi beszé­
dében áttekintést adott az intézet 25 éves fejlődéséről, ame­
lyet egyebek közt az is jellemez, hogy a kezdetben mintegy 100 
főt számláló intézet több mint kétezer munkatárssal dolgozó 
kutatóközponttá vált. jelentős nemzetközi megbecsülést vívott 
ki, őszinte barátokat szerzett a szocialista országokban, el­
sősorban a szovjetunióban, ahonnan állandó és hatékony támo­
gatásban részesült különféle nagyjelentőségű kutatási programok 
megindításához és eredményes műveléséhez.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 21-26 fok kö­
zött. /mti/ :

bb 79. néprajzi kiállítás Vácott 

gg-ju la

1970 óta az intézet egyre nagyobb figyelmet fordít az or­
szág gazdasági fejlődését közvetve vagy közvetlenül szolgáló 
kutató-fejlesztő munkára, és eredményei - főleg a mérés- és 
a számítástechnika terén - belföldön és külföldön egyaránt szé­
leskörű gyakorlati alkalmazást nyernek, ekkor kezdődtek a 
konkrét gazdasági célra orientált kutatási programok és erő­
södött az ipari üzemekkel kialakult együttműködés, jelentős 
tudományos együttműködés bontakozott ki tekintélyes külföldi, 
elsősorban szovjet kutató intézetekkel és egyre gyakoribb a 
közös kutatás is. az idei évben a kfki négy tudományos intézet­
ből álló kutatóközponttá alakult, de továbbra is egységes szer­
vezetben működik, a fő négy kutatási terület a részecske és mag­
fizika, a szilárdtest, az atomenergia, valamint a mérés- és 
számítástechnikai kutatás.

1975. október 2.

a múzeumi hónap keretében csütörtökön dr. gáborján alice, 
a néprajzi muzeum tudományos munkatársa nyitotta meg Vácott 
a vak bottyán múzeumban a vác-környéki népviseletet bemutató 
kiállítást, amely bemutatja a Vácot övező községek magyar, 
német és szlovák népviseletét a születéstől a halál/ig. a 
sződi csecsemő-kelengye melletti menyasszonyi ruha és múlt 
századvégi nagybörzsönyi halotti lepel is található, /mti/

sí

bb 80, ünnepség a központi fizikai kutató intézet 25 
éves fennállása nalkalmából-óvári miklós felszólalása

ezután óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tag­
ja, a kb titkára szólalt fel. bevezetőben a központi bizottság 
nevében meleg szeretettel köszöntötte a negyedszázados központi 
fizikai kutató intézet tudósait, kutatóit, dolgozóit, a magyar 
tudományos akadémia központi fizikai kutató intézete hazánk.:. 
egyik legjelentőseb kutat centruma - mondta, ez az intézet 
együtt nőtt szocialista társadalmunkZkal, fejlődése szerves 
része szocialista hazánk fejlődésének, egyaránt kifejezi a tár­
sadalmi igények növekedését, és a tudományok fokozódó részvé­
telét a szocializmus építésében.

■ . I

t ms/tr-ju zs la 1975. október 2.

az mta központi fizikai kutató intézetének vezetői, 
kutatói és dolgozói csütörtökön az erkel színházban .rende­
zett ünnepségen emlékeztek meg az intézet fennállásának 25. 
évfordulójáról, az ünnepségei elnökségében helyet foglalt 
óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a köz­
ponti bizottság titkára, erdey-gruz tibor, az mta elnöke, dr. 
ajtai miklós, az omfb elnöke, valamint a főváros és a xii. 
kerület több párt- és állami vezetője, ugyancsak az elnökség­
ben foglalt helyet p.p. bycskov, a szovjet nagykövetség ta­
nácsosa, valamint a szovjet tudományos életnek a jubile­
um alkalmából hazánkba érkezett több neves képviselője, részt- 
vettek az ünnepségen több minisztérium, számos tudományos és 
oktatási intézmény, valamint ipari vállalat, üzem képviselői

y
y/ folyt, köv./
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20.06/ju

nagyobb összhangot kell teremteni a tudósok, a kutatók, a ter­
melésben dolgozó mérnökök és üzemi munkások munkájában, egy­
felől kutatóinknak az eddiginél is jobban tekintettel kell. 
Lenniük gazdasági lehetőségeinkre és feladatainkra, másfelől 
a tudomány eredményeinek felhasználásával is,meg kell gyorsí­
tanunk a termelés színvonalának emelését. ezért a kutatóinté­
zetekben előtérbe kell állítanunk azokat a kutatási felada­
tokat, amelyek hatékonyan segíthetik gazdasági feladataink 
megoldását, az üzemekben, vállalatokban pedig el kell érnünk, 
hogy növekedjék az igény a tudományos eredmények alkalmazására 
és javuljon ^a vállalatok vezetőinek fogékonysága az uj iránt, 
készítsenek hosszabb távú fejlesztési terveket.

óvári miklós tetszéssel fogadott beszéde után erdey- 
gruz tibor, a magyar tudományos akadémia elnöke - aki annak 
idején tagja volt a kfki létrehozását előkészítő háromtagú 
bizottságnak - emlékezett vissza a kezdeti lépésekre, és 
méltatta az azóta bekövetkezett nagy fejlődést, ezt követő­
en dr. ajtai miklós, az országos műszakai fejlesztési bi­
zottság elnöke köszöntötte a központi fizikai kutató intéze­
tet,. majd márta ferenc, az akadémia főtitkára kitüntetéseket 
nyújtott át. a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést kap­
ta kiss dezső, a fizikai tudományok doktora, a kfki tudomá­
nyos tanácsadója, szabados László, a thermo-hidraullkai osztály 
vezetője és szabó ferenc, az atomenergia kutató intézet igaz­
gatója, ketten kapták meg a munka érdemrend ezüst, egy 
dolgozó pedig bronz fokozatát, 20-an a magyar tudományos aka­
démia kiváló dolgozója kitüntetésben részesültek.

az ünnepségen ezután tudományos intézmények és válla­
latok képviselői köszöntötték a jubiláns intézmény dolgozóit 
jánossy Lajos akadémikus, a kfki volt vezetője, majd a.p. alek- 
szandrov, a kurcsatov atomenergia intézet igazgatója, tété- 
nyi pál, a magyar tudományos akadémia izotóp intézetének igaz­
gatója, a.m. profsorov, nobel-dijas fizikus, a szovjetunió tudo­
mányos akadémiája általános fizikai és asztronómia! osztályának 
vezetője, soltész István,csepel vas- és fémmüvek vezérigaz­
gatója, h.
képviselője, marx györgy akadémikus, az eötvös Loránd tudo­
mányegyetem atomfizikai tanszékének vezetője, v.a.. kuznye- 
cov, az obnyinszki fizikai energetikai intézet igazgatóhelyette­
se és várad! Imre, 
köszöntötte a 25 éves kfki-t.

Ltesz istvan, a csepel vas- es remmuvex vezeng 
Lizurej, a du^Wai egyesitett atomkutató intézet 
marx györgy akadémikus

a távközlési kutató intézet vezérigazgatója

végül pál Lénárd főigazgató intézeti emlékérmeket és 
25 éves törzsgárda-tag jelvényeket nyújtott át az intézet ér­
demes dolgozóinak. /mt1/

3. folyt./-jubb 80. / ünnepség 3
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2. folyt./-jubb 80. / ünnepség

- a. tudományos életben - folytatta - különösen a párt tudo­
mánypolitikai irányelveinek megjelenése óta tapasztalható a 
kutatás fokozott igazodása a társadalom, a népgazdaság igé­
nyeihez, a fokozott összpontosítás azokra a tudományterüle­
tekre, ahol adva vannak, illetve megteremthetők a nemzetközi­
leg is számottevő tudományos eredmények elérésének feltételei, 
itt, a központi fizikai kutató intézetben a határainkon túl 
is elismert alapkutatási tevékenység és az ipari alkalmazás 
Lehetősápit is figyelembe vevő gyakorlati eredmények a 
mindennapok valósága, kialakult az alap-, alkalmazott és fej­
lesztő kutatások egymásra épülésének gyakorlata, a kutatómun­
kának az elméleti felismerésektől a gyakorlati alkalmazásig ter­
jedő folyamata, az intézet komplex tevékenységének megfelelő­
en bővültek kapcsolatai a kutatóhelyeken kívül a hazai nagy- 
vállalatokkal, igy többek között a csepel vas- és fémmüvekkel, 
az egyesült izzóval, a dunai vasművel, az együttműködés során 
a gyakorlatban is igazolódott, hogy az alapkutatás fejlődé­
sére is serkentő hatással vannak a gazdasági élet közvetlen 
impulzusai, hogy a gazdasági és a tudományos előrehaladás 
egymást kölcsönösen segíti és feltételezi.

példamutató az intézet bekapcsolódása a tudományos hala­
dás nemzetközi áramlatába , - mondta ezután. - hálásak vagyunk 
szovjet barátainknak, akik a kísérleti-technikai alapok leraká­
sában, különösen a reaktorkutatások elindításában és állandó 
fejlesztésében, a káderek kiképzésében kezdettől fogva inter- 
naclonallsta módon segítették és ösztönözték az intézeti kutató­
munkát. kiemelkedő jelentőségű a dubnai eoyesitett atomkutató 
intézet keretében végzett közös munka . a magyar kutatók szá­
mos más szovjet intézetben is Lehetőséget kaptak olyan kutatá- 
sokra, amelyek föltételeit itthon nem tudtuk megteremteni.

óvári miklós ezután emlékeztetett arra, hogy a xi. párt- 
kongresszus-lsmételten megerősítette az 1969-ben elfogadott 
tudományxpolltikal irányelveket, s alapvető feladatként a tudomány
termelőerővé válásának.meggyorsítását, a társadalompoliti-
kai döntések tudományos megalapozását, az ideológiai, ..tudatfor- 
maló munka hatékonyabbá tételét jelölte meg. a kongresszuson 
elfogadott programnyilatkozat hosszú távra kijelölte a szocia- 
Llzmus építésének céljait, s ezen belül a tudomány helyét, sze­
repét, Legáltalánosabb feadatalt a fejlett szocialista társa- 
dalom megteremtésében, mindez kedvező társadalmi feltétele- 
ket teremt a tudományos kutatás továbbfejlesztéséhez, ahhoz 
azonban, hogy a tudomány betöltse a társadalmi fejlődésben rá 
váró hivatást, meg kell sokszoroznia erőfeszítéseit.

/ folyt, köv./
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1 -
bb, 1e rádió műsorok az ndk nemzeti ünnepe alkalmából 

i/nn/gk rj hi la 1975. október 3.

hétfőtől egy héten át változatos irodalmi műsorok, össze­
állítások, zenei adások emlékeznek meg a német demokratikus köz- 
társasag nemzeti ünnepéről, hétfőn a budapesti művészeti hetek 
keretében tartja bemutatóját a rádiószinház. rolf schneider 
rás megismételhető,, címmel dokumentumjátékban idézi föl a nürn- 
bergi per egyes fejeseit, ráirányítva a figyelmet a háborús bü-

L®g3eUegzetesebb típusára, tanulságaira, a közreműködők kö­
zött találjuk dégi Istvánt, dobák Lajost,kovács károlyt, orbán 
bíbort, solti bértalant, székhelyi józsefet és másokat, ked­
den a kossuth-adó félórás összeállítást szentel az ndk nemzeti 
ünnepének, ebben hangzik el ,,a második negye 
mel vámos Ignác Írása, ugyancsak ezen a napon 
szerű dalokat gísela may tolmácsolásában.

csütörtökön tartják a német demokratikus köztársaság rádió­
jának napját, a reggeli órákban a kossut hon fuvószenét sugároz­
nak, a déli órákban pedig tömegdalokat az ntík-ból. délután 
néptánc-feldolgozásokat hallhatunk a baráti szocialista ország­
ból. ugyancsak a kossuth-adón 19.35-kor közvetítik ,,az aula,^ 
cimü rádiójátékot, amely epizódokat szólaltat meg hermann kant re­
gényéből. a főszereplők: végvári tamás, pálos zsuzsa, sztankay Ist­
ván, haumann páter, császár angéla, a petőfi-adón reggel népi dal­
lamok csendülnek fel az érchegységből, a 3. adón horst ulrich semmler 
,,a mesefán,, cimü rádiójátéka Ígér kellemes szórakozást a délutá­
ni órákban a gyerekeknek.

/folyt.köv./
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bb 81. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától 
zárásig

-ju La 1975. október 2.

72. budapest ifjúsági küldöttség utazott Prágába
73. rajk jenő kiállítása
74. a budapesti pb, 

megbeszélései
75. plautus vígjáték
76. évadnyitó kaposvárott
77. erich weinert együttese
78. időjárásjelentés
79. néprajzi kiállítás vácott
80. kfki ünnepség
81. hirjegyzék 
/mti/

a nim és a fővárosi tanács vezetőinek

-vége

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor

21.05/ju
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